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ПОЖЕРТВИ НА УКРАЇНСЬКІ СТУДІЇ 
В ГАРВАРДІ ДОБІГАЮТЬ ДО 

НАЙБІЛЬШ УСПІШНОГО ЗАВЕРШЕННЯ; 
В ОДНОМУ ТІЛЬКИ МІСЯЦІ ГРУДНІ 

ВПЛИНУЛО ПОНАД 200,000 Д0ЛЯРІЄ 
Ню Иорк. — Своїми по­

жертвами на Центр Україн­
ських Студій в Гарварді на­
ша Українська Громада в 
Америці записує таки справ­
ді одну з найславніших сто­
рінок своєї так багатої в 
світлі події історії, як зважи­
ти, що в одному тільки міся­
ці грудні, який ще не закін­
чений, вплинуло на ту ціль 
точно 207,187.03 дол. Від 12 
жовтня ц.р., як у „Свободі" 
почався „рахунок вниз" по­
трібної на встановлення 
трьох катедр суми 1,800,000 
дол., впливи на ту ціль по 
28-го грудня виносять сума– 
рнчно в наших обставинах 
майже „астрономічну" суму 
418,977.03 дол. В очолюва­
ній мґром Степаном Хемн– 

чем Головній Екзекутиві 
Фонду Катедр Українознав­
ства передбачають, що за ос­
танні три дні загальні впли­
ви пожертв в грудні можуть 
дійти до чверть мільйона до­
ля рів. Для досягнення пов­
ної суми, потрібної на вста­
новлення третьої з черги ка– 
тедри українознавчих стуДій 
в Гарварді, потрібно ще 
141,268.97 долярів, а що пе­
редачу повної суми на фор­
мальне встановлення третьої 
катедри заповіджено вже на 
день 20-го січня 1973-го ро­
ку, отже існують всі вигляди 
на те, що до того часу ця су­
ма буде зібрана, що рівноча­
сно буде найбільшим збірко– 
вим досягненням в дотепері­
шній історії Американської 
України. 

УКРАЇНСЬКІ СТУДІЇ В ГАРВАРДІ 
На встановлення трьох катедр по­

трібно 51,800,000.00 
Останньо вплинуло 5 23,482.00 
Досі зібрано разом 51,658,731.03 
НА СПЛАЧЕННЯ ТРЕТЬОЇ КАТЕД­

Р И Т Р Е Б А Щ Е 5 141,268.97 

Більші пожертви зложили: 
по 1,000.00 дол.: Юлія і Володимир Безсонів (Со– 

мерсет. Н. Дж.). Надя і д-р Ярослав Мігайчук (Клів­
ленд), д-р Дюіза і д-р Євген Омельські (Клівленд), д-р 
Константин Перейма (Трой, Огайо), Анастазія і Михай­
ло Пирські (Менгеттен, Н. И.), д-р Олександра Школь– 
ннк (Акрон, Огайо); 

620.00 дол. - „Арка" (Ярослав Пастушенко і Ро­
ман Поритко, Менгеттен, Н. И.); 

по 500.00 дол.: д-р Марія і д-р Юрій Дицьо (Ню 
Бронсвік), Ярослава і Ярослав Дядига, Емілія і д-р 
Юрій Русин, д-р Мира і Леон Сагайдак, Сестрицтво св. 
Ольги при УАПЦеркві св. Володимира (усі з Клівлен­
ду - Парми, Огайо); 

400.00 дол. - о. Василь Танчак (Ню Бронсвік); 
по 300.00 дол. з Клівленду зложили: Іванка і мґр 

Адам Вовк, Любомнра і Евстахій Кравчук, Орися Ла– 
гошняк; 

по 250.00 дол.: д-р Степан Павлннський (Чикаго), 
Степанія і Василь Сікора (Клівленд); 
237.00 замість квітів на могилу сл. п. Володимира Нича 
зложили 14 приятелів і кревних покійного включно зі 
стодоляроаою пожертвою від Олександра Воробця з 
Флашінгу, Н. И.; 

по 200.00 дол.: Розалія і Григорій Головка (Клів­
ленд), Олександра і Вільям Р. Гарліц (переслав Дани­
ло Зелем зі Шарлеруа, Па.), Хванка і Осип Ікавий (Клів­
ленд), Марія і мґр Євген Лозинські (склад взуття „Кар­
пати", Менгеттен, Н. И ) , Н. Н. Н. (Бінґгемтон, Н. И.), 
Перший Відділ Організації Оборони Лемківщнни (Ню 
Иорк, Н. И.), Олексаядер Савка (Гартфорд), Василь 
Свідерський (Клівленд), Степан Стефанів в пам'ять 
стрнйка мгра Івана Стефанева (Флінт. Міч.), УАПЦер– 
ква св. Володимира (Клівленд-Парма); 

160.00 дол.: замість квітів на могилу бл. п. Тадея 
Романа Солука зложили приятелі покійного (Гарт­
форд); 

150.00 дол.: Головна Управа Української Амери– 
I канської Жіночої Допомогової Організації (Менгеттен, 
Н. И.); 

125.00 дол.: Уляна і Борис Глинські (Істон, Па.); 
120.00 дол.: Леонід В. Підстригач (Менгеттен, Н. 

П.); 
По 100.00 дол. зложили з нагоди стодолярового 

бенкету такі громадяни і організації з Клівленду і око­
лиць (продовження списка): Володимир Базарко, Ми– 

(Закінгсння на crop. 4-ій) 

ОРГАНІЗАЦІЙНА КАМПАНІЯ YHC 
(Стан з 28-го грудня 1972) 

МЕТА НА ГРУДЕНЬ 
РАНІШЕ ОДЕРЖАНО 
ТЕПЕР ОДЕРЖАНО 
ДО ЗДОБУТТЯ 

- 700 НОВИХ ЧЛЕНІВ 
- 284 ПОДАННЯ ' 
- 85 ПОДАНЬ 
- 331 НОВИХ ЧЛЕНІВ 

В останніх днях подання про прийняття нових 
і членів надіслали: 

-
Василь Шаран (В. 407) — 14, д-р Ярослав Падох 

j (В. 442- і 472) - И. Василь Дідкж (В. 442) - 8, Ми– 
\ хайло Феднняшнн (В. 155) - 5, Марія Душник (В.. 293) 
j - 5, Квітка Стецюк (В. 25) — 3. інж. Лев Блонаро– 

вич (В. 34) - 3. Василь Труфин (В. 266) - 3, Миро– 
і слава Футей (В. 358) — 3; Володимир Пепюк (В. 67), 
і Тома Панько (В. 85), д-р Іван Сзраят (В. 86), д-р О– 
! лексаядер Саноцький (В. 158), Михайло Кігічак (В. 
1 240), Юрій Гаврншків (В. 283) і проф. Олександер Бе– 
! режницький (В. 412) по 2; Микола Ткачук (В. 114), 
І Михайло Колодруб (В. 137). Стелла Расн (В. 171). О– 

мелян Твардовський (В. 214), Богдан Дейчаківський 
(В. 233), Євген Репета (В. 240), Микола Оленчук (В. 
279), Мяхайлнна Іванюк (В. 290), Василь Лещук (В. 
303), Михайло Гентош (В. 305), Стефан Саюк (В. 318), 
Казимир Мазепа (В. 332), Григорій Кісіль (В. 336), 
Семен Гасяк (В. 355), пастор Василь Давндюк (В. 411) 
і Василь Остатіяк (В. 478) - по одному членові 
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33-ГО ПРЕЗИДЕНТА ЗСА ГЕРРІ 
С. ТРУ МАНА ПОХОВАНО В ЙОГО 

РІДНОМУ ІНДЕПЕНДЕНС1 
Індепенденс, Мізурі. — 

В четвер 28 грудня ц. р. від­
бувся тут похорон померло­
го у вівторок 26 грудня на 
88-му році жі'ття 33-го Пре­
зидента ЗСА Геррі С. Тру– 
мана. Поховано покійного 
Президента на подвір'ї Біб­
ліотеки його ж імени, ство­
реної ще за його життя в 
Індепенденсі, місті, де Геррі 
С. Труман провів молоді ро­
ки і де він жив з 1952 ро­
ку, після закінчення своєї 
другої президентської каде­
нції. Відбулися похорони 
згідно з бажанням родини 
Покійного прн обмеженій 
кількості запрошених осіб, 
здебільшого колишніх найб­
лижчих друзів і співробітни­
ків, кол. през. Геррі С. Тру– 
мана. Домовина покійного 
Президента була вкрита 
державним американським 
прапором і складена з шести 
гавбиць батерія Крайової 
Гвардії, що в ній колись 
служив Геррі С. Труман, по– 
прощала його сальвою із 21-
го пострілу. Із найближчої 
родини Трумана в похороні 
взяли участь його 87-літня 
дружина Елізабет Вірджі– 
нія, донька Марґарет із чо­
ловіком Кліфтоном Деніс– 
лом, співредактором щоден­

ника „Ню Иорк Тайме", та 
чотирма дітьми. 83-літня се­
стра померлого Президента 
Мері Джейн Труман не змо­
гла прибути, перебуваючи в 
той час у шпиталі. Похо­
ронні обряди започаткував 
прощальною промовою– ве­
ликий майстер масонів у Мі­
зурі В. Г. МекЛафлін, нас– 
лідник Трумана на цьому 
становищі. Після нього ко­
ротку церковну відправу 
провів Джон Г. Лембке, па– 
рох епіскопальної церкви 
св. Трійці в Індепенденс. 
Проводи тлінних останків 
Геррі С. Трумана відбулися 
в супроводі почесної війсь­
кової ескорти і з покладен­
ням труни над могилою 
представник американських 
збройних сил генерал Пат– 
рик Ф. Кассіді зняв із неї 
прапор і передав у руки дру­
жини покійного Президен­
та. Після цього домовину із 
тлінними останками спуще­
но в могилу. Попереднього 
дня, в середу 27 грудня, ос­
танній поклін покійному 33-
му Президентові ЗСА відда­
ли колишній демократичний 
президент Линдон Б. Джон– 
сон із дружиною та тепері­
шній республіканський пре­
зидент Ричард М. Ніксон із 
дружиною. 

Пожежі в Манаґві тривають, населення 
грабує крамниці 

Масая, Нікараґва. — По 
жежі у зруйнованій ще ми­
нулої суботи столиці цієї 
країни Манагві не припиня­
ються. Горять зруйновані і 
незруйновані доми і ті з ме­
шканців міста, які не послу­
хали заклику до евакуації і 
залишилися у своїх напів– 
зруйнованих домах, почали 
останніми днями грабувати 
поруйновані чи й оцілілі 
крамниці, щоб здобути собі 
засоби для прохарчування. 
Уряд проголосив наказ до 
війська стріляти до грабіж­
ників, але ж це не має бага­
то впливу. Зорганізована у– 
рядом Нікараґви допомога 
дуже недостатня і призна­
чена в першій мірі для пора­
нених. Багато енергії у ря­
тувальних роботах забирає 
розшукування засипаних лю 
дей під руїнами і віднаход­
ження трупів. Заоферована 
американським урядом до– 

помога — 45 000 тонн хар­
чів — йде кораблями і жер 
твн землетрусу зможуть 
скористати з неї щойно за 
яких два тижні. Більшість 
оцілілого населення еваку 
йовано до недалекого від 
Манагви міста Насая і пере­
буває у важких матеріяль– 
них умовах, потребуючи ха­
рчів, ліків й одягу. Згідно з 
дотеперішніми підрахунка­
ми внаслідок землетрусу в 
Манагві згинуло яких 7 000 
осіб і 15 000 були поранені, 
але ж остаточні цифри за– 
гинулих ще невідомі. Місце­
ві банки не виплачують по­
терпілим їхніх ощадностей, 
а тільки гроші із поточних 
чекових конт і це збільшує 
нужду серед потерпілих. Со­
тки людей у Масаї живуть 
під вільним небом, побуду­
вавши собі схоронища із 
крісел, столів і ліжок, що їх 
одержали вони від місцевих 
мешканців. 

У Литл Рок помер 100-літнїй журналіст 
Литл Рок, Аркансо. — 

Найстарший активний жур­
наліст у Америці, а можли­
во й у всьому світі, 100-літ– 
ній видавець Джон Гайс– 
келл помер у шпиталі 28-го 
грудня 1972 р. Він видавав 
„Аркензо Ґазетт" з 1902 ро­
ку, а свою журналістичну 
кар'єру розпочав із репорте­
ра у Наксвіллі, Теннесі, в 
1893 році, працюючи за 9 
долярів тижнево. Редагова­
ну й видавану Джоном Гай– 
скеллом газету збойкутува– 
ли в 1953 за її спровит расо­
вій сегрегації. Тоді газета 

втратила 2 мільйони доля­
рів, але витримала бойкот і 
вже наступного року здобу­
ла нагороду Пуліцера за ви­
датну журналістичну слу­
жбу. Гайскелл працював у 
редакції до 99-го року жит­
тя, та й після того ще дик­
тував секретарці через теле­
фон коментарі для своєї га­
зети, а вона йому перечиту­
вала всі головні вістки. Не­
задовго перед смертю Джон 
Гайскелл стверджував, що 
важлива роля преси в житті 
людей не змінилася і в на­
ші часи. 

Страйк на залізниці ПАТ мав би 
початися в середу 3-го січня 1973 

Ню Иорк. — Якщо заліз­
нична лінія ПАТ, що з'єд­
нує Ню Иорк із Ню Джерзі, 
розпочне страйк із 3-го січ­
ня, то до праці і з праці мо­
жна буде доїздити автобуса­
ми, або ж поїздами й авто­
бусами. Транспортовий де­
партамент стейту Ню Джер­
зі повідомив із Трентону 
про різні заходи для транс– 
портації людей під час мож­
ливого страйку ПАТ. Паса­
жири потягів Пенн Сент– 
рал. які доїздплн до Нюар– 
ку й потім їхали до Ню Иор­
ку потягами лінії ПАТ, по­
винні залишитися в поїздах 
Пенн Сентрал аж до кінце­
вої зупинки в Ню Иорку, а 
звідти їхати підземкою до 
своїх місць праці. Між Ню– 
арком і Пенн Сентрал бу­
дуть ходити додаткові поїз­
ди. Пасажира лінії Ірі-Лака– 

ванна повинні доїздити до 
станції в Гобокені, Н. Дж., 
а звідти їх будуть перевози­
ти до Ню Иорку автобусами. 
Автобус між Гобокеном і 
Ню Порком буде коштувати 
55 центів у одну сторону, 
краще мати приготовані 
дрібні гроші, шоб не затри­
мувати черги. Пасажирів, л– 
кі їдуть до Ню Иорку з 
Джерзі Ситі, з площі Джор– 
нал Сквер, будуть перевози­
ти автобусами до 42 вулиці 
— автобусової станції ,,Бас 
термінал". Йтимуть також 
автобуси з Джорнал Сквер 
до Ню Иорку на долині мі­
ста, до площі при вулиці 
Канал, де є „сабвей" лінії 
ІНД та ІРТ. За докладніши­
ми відомостями у стейті Ню 
Джерзі можна телефонува­
ти (201) 646-2855, від 6 г. 
ранку до 8 г. вечора, крім 
субот і неділь. 

Американське летунство заподіяло 
великі шкоди Північному В'єтнамові 

Санґон. — Американське І протилетунськнми ракетами 
командування у Південному' дальші два літаки Б-52, кож 
В'єтнамі проголосило дета­
льний список цілей, які бу­
ли знищені або важко пош­
коджені а.мернкансь к и м и 
бомбардувальниками, почав­
ши від 18 грудня, коли-то 
президент Ніксон наказав 
відновити б о м б ардування 
Північного В'єтнаму. 8-мо– 
торові летунські суперфор– 
теці Б-52 перевели впродовж 
10-ти днів 147 місій, прн чо­
му в кожній такій місії ті лі­
таки летять у формації 3-ох 
машин, кожна по 6 членів 
залоги. Названо 68 конкрет­
них цілей — з а л ізничннх 
стадій, портів, електрівень, 
майстерень, фабрик, лето– 
вищ, мостів, радарних спо– 
рудів і т. п. Крім того бойо­
ві джетові бомбардувальни­
ки перевели коло 1,000 по­
дібних летунських місій. В 
минулий четвер 28 грудня ко 
муністи збили совєтськимн 

ний вартістю по 8 мільйонів 
дол., довівши до 14 число 
втрачених таких найбіль­
ших американських літаків, 
що їх уважали до того часу 
недосягальними. Однак пів– 
офіщйннй часопис у Сайго– 
ні повідомив, що амбасадор 
ЗСА Елсворт Банкер і голов­
ний командувач збройних 
сил ЗСА Фредерік Вейянд 
поінформували президента 
Нгуєна Вана Тіз, що Амери­
ка знову обмежить свої на­
лети нижче 20-ої паралелі, 
як це було перед 18 грудня 
ц. р. У Ганої комуністи по­
казували журналістам 10 
дальших американських во­
єнних полонених летунів 
Загалом американці втрати­
ли від 18 грудня 73-ох лету­
нів, вбитими-або полонени­
ми. Комуністи подають фан­
тастичні цифри збитих аме­
риканських літаків. 

Арабські терористи захопили 
на 19 годин ізраїльську амбасаду в Таі 
Бангкок. — Чотири араб­

ські партизани - терорис т и 
ввійшли 28 грудня ц.р. вран­
ці до ізраїльської амбасади 
в столиці Таі (Сіяму) Банг­
коку, стероризували й по­
в'язали чотирьох урядовців 
амбасади і дружини двох 
них, та тримали їх, як закла– 
дників, впродовж 19 годин, 
погрожуючи вбити ЇХ, якщо 
ізраїльські власті не звіль­
нять 36-ох в'язненнх ними 
арабських терористів. Швид­
ко після захоплення араба­
ми 'ізраїльської амбасади — 
таіська поліція і військо гу­
стим кордоном оточили бу­
динок амбасади, а таіські 
власті переговорювали з те­
рористами. Ізраїльський ам­
басадор був у тому часі на 
церемонії офіційного прого­
лошення молодого сина ко­
роля Фуміфоля Адульдета 
наступникам престолу. Між 
ізраїльськими ,.закладин на­
ми' 'в амбасаді був перший 
секретар амбасади та ізраї­

льський амбасадор з Камбо– 
джи, який приїхав до Баяг 
коку у відвідини. Остаточно, 
головно завдяки посеред 
ництву єгипетського амбаса 
дора, вдалося переконати 
терористів, щоб залишили 
амбасаду й звільнили ізра 
їльських ,,закладників" та 
видали револьвери й ручні 
скоростріли. якими були оз­
броєні, взаміну за власну 
свободу. їх відвезли на лето– 
внще і вони відлетіли до Ка­
їре разом з єгипетським ам– 
басадором і двома високими 
таіськнми урядовцями, щоб 
мати гарантію безпеки. В Є 
русалимі скликано надзви­
чайне засідання ізраїльської 
ради міністрів. Зактуалізува– 
лось знову питання такого 
стороження всіх ізраїльсь­
ких амбасад та інших ста­
ниць у широкому світі, щоб 
вони не могли впасти жерт­
вою арабських терористів. 
Ізраїльський уряд подяку­
вав таіському урядові за ус­
пішну полагоду справи. 

Польща обмежує 
до Східньої 

Варшава. — Після одного 
року експерименту з „від­
критим кордоном" між Поль­
щею і Східньою Німеччи­
ною, польський уряд прого­
лосив такі митні обмеження 
для закупна у Німеччині рі­
зних товарів, що у практиці 
вони значно зменшать особо­
вий рух між тими двома кра­
їнами. Більшість туристів 
їхали виключно на те, щоб 
купувати у Східній Німеччи­
ні речі, яких нема в Польщі. 
Обмежено прано в и м і н и 
польських „золотих" на ні­
мецькі марки до 100 н. м., 
себто кругло 25 дол. Щоб 
внеможлнвити туристам ви­
возити з Польщі речі, що їх 
могли б продати на чорному 
ринку в Східній Німеччині. 

подорожі туристів 
Німеччини 
обмежено вартість з м і с т у 
клунків туристів до 125 дол. 
Крім того, проголошено дов­
гу листу предметів, що їх не 
вільно привозити взагалі із 
Східньої Німеччини, неза­
лежно від мита. Туди нале­
жать головно одяги, череви­
ки, телевізори, синтетичні 
вироби і взагалі все те, за 
чим головно польські турне 
ти їздили до Східньої Німеч­
чини. Можна й надалі в'їзди­
ти туди — і німцям приїзди­
ти до Польщі - без окремої 
візи, але загострено надзви­
чайно митну контролю. По 
німецькому боці мешканці 
прикордонних міст нарікали, 
що поляки в и к у п овують 
весь товар з крамниць та 
спричинюють харчову кри­
зу. 

Єгипетський президент закликає 
приготовитись до війни проти Ізраїлю 

Каїро. — Єгипетський пре­
зидент Анвар Садат виголо­
сив 28 ц. м. у парламенті ве­
лику промову, яку передава­
ли й на телевізії, закликаю­
чи громадян, щоб пригото­
вились на можливість нового 
швидкого вибуху пішій про­
ти Ізраїлю. Він залпи:' що 
доручив урлдові перевести 
всі приготування до зброй­
ного, визволення окупованих 
Ізраїлем арабських земель. 
Ту частину його промови 
палко всі оплескували. Оп– 
лескувалн також його заяву, 
що він сприяє одвертій дис­
кусії над його промовою. У 
цьому місяці вперше в Єгип­
ті тамошня преса дозволила 
собі критикувати уряд за па­
сивність супроти продовжу­
ваної окупації ізраїльцямн 
арабських земель. Але вод­
ночас преса з жалем приз­
навала, що внаслідку незго­

ди в арабському світі весь 
тягар нової війни нестимуть 
тільки три державі: Стилет, 
Сирія і Лібія, прн чому та 
остання не має кордонів з Із­
раїлем. Західня преса не бе­
ре поважно єгипетських во– 
енних погроз, коментуючи, 
що без згоди й активної під­
тримки збоку Москви араби 
війни проти Ізраїлю не пове­
дуть. 

J У нюйоркській школі 
на Бруклині ч. 80 діти при­
несли гроші, щоб викупити 
спільні фотознімки, але в за– 
лю вбігли два замасковані. 
бандити, забрали 2 000 дол. 
і зникли. У школі ч. 203 на 
Квінсі до кляси зайшов 20-
літній злочинець з ножем, 
забрав у вчительки 5 доля­
рів і скрився з ОЧРЙ переля­
каних учнів. 

З-під амнестії в СССР вилучені всі 
в'язні засуджені на понад п'ять 

років ув язнення 
Москва. — В четвер 28-го 

грудня ц. р. тут проголоше­
но указ Президії Верховно­
го Совсту СССР про амнес– 
тію з нагоди 50-річчя ство­
рення Совстського Союзу. 
Всупереч усім очікуванням 
і закликам очолюваних 
акад. А. Сахаровим оборон­
ців людських прав в СССР 
цю амнестію обмежено ті­
льки до тих в'язнів, які бу­
ли засуджені вперше на ка­
ри ув'язнення до п'яти ро­
ків. Указ не буде стосувати­
ся так званих „небезпечних 
державних злочинів" і вик­
лючає з-під амнестії практи­
чно усіх політичних в'язнів, 
засуджених здебільшого на 
реченці ув'язнення понад 
п'ять років. Докладна кіль­
кість в'язнів у Совстському 
Союзі невідома, але все ж 
таки сподіваються, що з неї 

скористас декілька тисяч о– 
сіб, в першу чергу з-поміж 
тих, що були засуджені 
вперше до 5 років ув'язнен­
ня, воєнні ветерани, як і ті, 
що одержали урядові меда­
лі й ордени. Мали б скорис­
тати з амнестії також засуд­
жені до 5 років ув'язнення 
жінки, які мають дітей ниж­
че 17 років життя, вагітні 
жінки, особи, які поповнили 
злочин, не досягнувши ще 
17 років життя, як також чо­
ловіки, які закінчили 60 ро­
ків і жінки, яким сповнило­
ся 55 років життя. Окрема 
постанова стосується засуд­
жених на ув'язнення до 
трьох років життя, у табо­
рах примусової праці. Засу­
джені у другій половині 19-
72 року українські діячі ку­
льтури, здебільшого із виро­
ками на понад п'ять років, 
із амнестії не скористають. 

Зміцнюється економічна могутність ЗСА 
Вашингтон. — К р а ї на 

прийшла до порогу 1973-го 
року з такими значними е– 
кономічними успіхами, що 
можна говорити про еконо­
мічний ,,бум" чи піднесення 
ЗСА, чому сприяли урядові 
заходи останніх років для 
поліпшення стану економіки 
Вже відомо, наприклад, шо 
в 1972 році автомобільна 
промисловість продала 10,8 
мільйона авт — найбільше 
за всі роки існування в ЗСА 
такої лромнеловостн, а спе­
ціалісти вважають, що в 
1973-му році буде продано 
11 мільйонів автомобілів, у 
тому майже 60 відс. із штуч­
ним охолоджуванням. Також 
радіоприймачів і телевізій­
них апаратів продали в 3-

СА на 20 відс. більше, як у 
1971-му році. Навіть м'ясо, 
яке тепер значно подорож­
чало, насправді знаходить 
дедалі, то більший ринок 
збуту: американці купили в 
1972 році м'яса на 8 відс. 
більше, чим 5 літ тому. Про 
зміцнення економіки ЗСА 
свідчать і такі нібито менші 
факти, як подешевіння на 
4,5 відс. переїздів залізни­
цею в більшости районах 
країни, здешевлення майже 
на 2 відс. вартости помаранч 
і майже на 3 відс. рослин­
ної олії тощо. Уряд уважно 
слідкує за розвитком еконо­
міки, готовий далі „заморо­
жувати" ціни й прибутки, 
коли це буде потрібно для 
дальшої стабілізації й зрос­
тання економіки країни. 

Помер св. п. о. прот. Василь 
Горохівський, заслужений душпастир, 

громадянин, патріот Z 
Норвіч, Конн. - В середу 

27-го грудня тут помер ко­
лишній український право­
славний парох в Кембриджі, 
Масс. та інших місцевостях 
перед своїм відходом на пен­
сію, св.п. о, прот. Василь Го­
рохівський, один з найбільш 
заслужених душпастирів та 
громадян - патріотів. Наро­
джений на Поділлі в Украї­
ні та закінчивши там універ­
ситетські студії, він в 1917-20 
роках брав активну участь, в 
ранзі полковника Українсь­
кої Армії, в українських ви­
звольних змаганнях. Після 
того перебував на еміграції в 
Чехо-Словаччині та був ру– 

коположений на священика 
в православній катедрі в 
Празі в 1924-му році. Три ро­
ки пізніше прибув до ЗСА та 
був призначений на пароха 
в Кембриджі, де і почав на 
цій землі свою віддану служ­
бу Богові і народові. Осиро­
тив дружину Марію та 4 си­
нів, які за прикладом свого 
Батька активні в нашому 
громадському житті та жерт– 
веині на народні цілі. Усі с 
членами УНСоюзу. Єрейські 
похорони, в яких візьме у– 
часть Владика Андрій, від­
будуться 30-го грудня, о год. 
9-ій ранку з церкви св. Івана 
в Честерфілді. 

ЯЛИНКА для ДІТЕЙ В УКРАШІ 
Рочестер, (Б. Г.) - Ста­

ранням ОЖ ОЧСУ в Рочес– 
тері, Н. И., при піддержці 
всіх організацій УВФ засві­
титься тут Різдвяна Ялинка 
для дітей в Україні, які не 
будуть мати ялинки, бо їх­
ніх батьків забрали москов­
сько - большевнцькі оприч­
ники від них малих і запро­
торили в тюрми і концтабо­
ри ^а вірну любов до свойо­
го народу та рідної землі. 
Запрошуємо все Українське 
Громадянство міста Рочесте– 

ру бути учасниками неї нез­
вичайної хвилини в дні 6-го 
січня, ц. р. (субота) в годині 
11-ій перед полуднем. На цю 
врочистість мас прибути ме– 
йор міста Рочестеру, Стівен 
Мей. Місце: 220 Картер, пло­
ща церкви Богоявлення. То­
го ж дня, в годині 9.30 — 
10 вечером, з радіостанції 
WROC на хвилях 1280 AM 
пересилатимуть ОУВФ пів­
годинну різдвяну радіопере­
дачу п. н. :Різдвяннй сумерк 
над полями України. 

НАРОДНИЙ Ф О Н Д У К К А 
ЗБІЛЬШИВСЯ НА ДАЛЬШИХ 53,440.00 

Ню Иорк. — 3 канцелярії 
Українського Конгресового 
Комітету Америки інформу­
ють, що в останньому дні 
вплинуло до Народного Фон­
ду дальших 3,440.00 дол. по­
жертв Національного Датку, 
збільшуючи зібрану в цьому 
році загальну суму до 
79,015.00. Значить, для до­
сягнення визначеної на цей 
рік бюджетової мети 100 ти­
сяч долярів потрібно ще зіб­
рати 20,985.00 дол. З уваги 
на те, що замкнення бюдже– 
товнх впливів на 1972-ий оік 
відбудеться 8-го січня 1973, 
існують всі можливості, що 
до того часу бюджетова мета 
буде досягнена, що разом із 
пожертвами нашої Громади 

на Центр Українських Сту­
дій в Гарварді буде справж­
нім „лавровим вінком" на­
ших пожертв в 1972-му році. 
В останньому дні більші по­
жертви до Народного Фон­
ді' УККА вплинули від його 
Відділів у Філадельфії, 2,340 
дол. та в Ню Порку, 350 дол., 
а між пересланими індівіду– 
альннми пожертвами були 
по 100.00 дол. від д-ра Роман 
на Смика з Ковл Ситі,. Іллн– 
ной, Михайла Мельниковича 
з Арізонн та д-ра Іларіона 
Чолгана з Бруклина. Що­
денні викази більших по­
жертв до Народного Фонду 
УККА „Свобода" продовжу­
ватиме аж до бюджетового 
замкнення 8-го січня 1973. 
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Велика людина 
Про померлого у вівторок 2І) грудня Н'72 р. на 88-му 

році життя 33-го з черги президента З'єднаних СтеЙтів 
Геррі Трумана будуть ще довго говорити it писати, бо буй 
він одним з найвндатніших лідерів в історії Америки і 
всього свігу. Це власне цікавий парадокс: колись прода­
вець у крамниці чоловічого одягу, став він у проводі наїі– 
могутнішої держави світу, прийняв найбільші виклики іс­
торії та перерішнв одну її велику епоху. З ненавистю пи­
сали it писатимуть про нього совстські історики, як про 
того, хто перший збагнув зламання Москвою постанов 
Ялтинського договору, став творцем Атлантійського Со­
юзу (НАТО), відбудував європейський Захід Пляном Мар– 
шалла, протиставився совстськнм плинам на Балканах і 
Далекому Сході, виступивши в обороні Південної Кореї. 
З найглибшим жалем згадуватимуть про нього японські 
історики, бон; це він видав наказ скинути по атомові її 
бомбі на Гірошіму іі Нагасакі. І він ніколи не жалів цьо­
го, всупереч усім критикам гого вчинку. Що більше: що 
недавно він заявив у пресовому інтерв'ю, що коли б ше 
раз опинився в подібній ситуації, як це було годі, у серп­
ні 19-15 року, то без вагання підписав би знову такий самий 
наказ. Був людиною великої цивільної відваги і рішучос­
ті!, водночас людиною великого серця, із найглибшим зро­
зумінням для ЛЮДСЬКОЇ недолі. 

Ці ного прикметі; продиктували йому теж підписати 
в червні 1950 р. закон про допущення до Америки, із від– 
кнненням твердих іміґряціннпх бар'єрів нових емігрантів, 
жертв другої світової війни, внаслідок чого прибуло СЮДИ 
кругло 100.000 .'Х'іб прорізної національності!, в тому чис­
лі - вся нова українська іміграція. 

Геррі Труман поставив бар'єр комуністичній агресії 
в Европі й на Балканах , не рахуючись з тим, чи він ро­
бить популярні чи непопулярні речі. Він говорив людям 
одверто, інколи дуже непрно.мні слона і мав також дрібні 
людські слабості. Він усе своє життя був ,,звичайною лю­
диною", що довершила великих діл, і переходить до істо­
рії не тільки як велика людина, але н як великий Прези­
дент З'єднаних Стейтів Америки. А українська історія 
також запише, що цей великий державний муж був почес­
ним головою Комітету Пам'ятника Шевченкові у Вашинг­
тоні і опісля в 1966-ому році прийняв встановлену Україн­
ським Конгресовим Комітетом почесну Шевченківську Гра­
моту Волі. 

Імперський цирк 
В СССР відбувається тепер щось подібне, як за цар­

ських часів у Росії, коли відзначали 200-річчя ..Дому Ро– 
мановнх", себто царської родини. До Москви звезли в ці 
дні не лише керівників центральній комітетів комуністич­
ної партії з усіх ..республік" та „депутатів" до Верховного 
Совету СССР, а й тисячі співаків, музик, танцюристів із 
усіх околиць СССР. У Москві відбуваються урочисті кон­
церти, мітинги, вечори, присвячені 50-річчю створення СС­
СР. У Москві виступали з промовами партійні провідники 
комуністичних країн, за виїмком Альбанії, виступав і Фі­
дель Кястро-Рус. який проголосив, що Куба під його ке­
рівництвом стала „членом великої соціалістичної сім'ї на­
родів", отже - сателітом Москви. Концерти, п|юмовн, так 
звані народні гуляння і фюрверкн над Москвою — все це 
мало б свідчити про велике свято, але на ділі це своєрід­
ний імперський цирк, в якому рилю блазнів виконують 
головно чужі червоні ватажки. 

Якщо говорити про якесь дійсно святкове почуття, то 
його М(Оя;уть мати хіба росіяни, панівна нація в Сенатсько­
му Союзі. Всі промовці на засіданні Верховного Совету 
СССР і на інших зборах вихваляли „великий російський 
народ" і „велику російську мову". Між закордонними „він­
шувальниками" Москві кубинський диктатор Кастро вия­
вився найбільшим мовознавцем, сказавши, що „російська 
мова стала спільною мовою для всіх совстськнх народів". 
Вже з цього прикладу видко, як колись нібито революцій­
ні большевнкн - комуністи зійшли за 50 років панування 
до цілковитого ретроградннцтва. Комуністичні рятівники 
російської імперії обіцяли народам рівноправність, розви­
ток їх мов і культур, а за півстоліття дійшли до відверто­
го, плянованого державою й імперським ЦК процесу ро– 
сійщення не-росіян. В економічному відношенні Москва 
з нагоди того „свята" сповістила, що хто заробляє 70 руб­
лів на місяць, той не буде платити податку держав і . . . До 
свого 50-ліття СССР прийшов . . . із купленим американсь­
ким і канадійськнм хлібом. 

Імперське свято було б смішним, коли б за ним не бу­
ло трагедії мільйонів неповинних людей. 

Ярослав Курдадик 

ЗАКУЛІССЯ IIУ І М КАРНОГО 
РОЗЗБРОЄННЯ 

тірна ракета", не лише мали 
свої окремо сконструйовані 
механізми керування, але й 
були пов'язані з головною 
ракетою так, щоб вона уза– 
лежнювала їхню засяжність 
у просторі наміченого обся­
гу ннщівности. 

В останніх двох роках оп­
рацьовується співдію ,,лазе– 
рового і радарового приці­
лу". Ця система мав викри­
вати специфічні об'єкти, на­
приклад, залізні споруди, 
фабрики і мости. При цьому 
бойові головки ракети, МІРВ 
можуть поціляти у ворожі 
об'єкти на віддаль 100-150 
миль від матірньої ракети. 
Фахівці - коментатори пи­
шуть, що коли теперішню 
цільність, або т. зв. „правдо­
подібність влучання" з 500-
1000 метрів від наміченої ці­
лі можна буде зредукувати 
до 50-100 метрів, тоді вся ну– 
клеарна зброя перейде на 
систему повної мініатюрної 
автоматизації. 

У практиці виглядатиме 
це так, що всі наземні раке­
ти будуть запускатися на ко­
манду електронічної маши­
ни, як тільки радари викри­
ють, що ворожі ракети збли– 
ясаються. Іншими словами, 
заатакована сторона не втра­
тить ані одної секунди, щоб 
дозволити ворогові знищиті: 
одним ударом всі ракети в 
сильосах і дасть змогу про­
тиракетним ракетам знищи­
ти ворожі ракети по змозі 
заздалегідь, ще поки вонг 
долетять до цілі. Всі нама­
гання в побудові нових ра­
кет ЗСА ідуть в тому напря­
мі, щоб до 1975 року можна 
було запускати ракети під 
кутом, а не вертикально, ще 
надаватиме їм не лише до­
даткової швидкості!, але й 
забезпечить повну контро­
лю точности їх влучання. 

Як відомо, над усіми обчи­
слювально - електронічннмн 
механізмами, жироскопами, 
показниками швидкостк' й 
апаратами, які контролюють 
доплив пального, отже ос­
новними інструментами для 
запускання ракет, „пан^с'р– 
днн спільний автоматичний 
мозок". Він корегує швид­
кість ракети та всіх діючих 
на неї сил за виїмком сили 
гравітації. Цю силу притя­
гання розраховується окре­
мою пов'язаністю з покажчи­
ком швидкости. Американсь­
ким ученим ніби вдалося 
вже „проломити деякі непо­
хитні досі закони у силі гра­
вітації", і це змушує Моск­
ву прискорювати модерніза­
цію вже існуючих ракет. 

З уваги на те, що наземно­
му запасові ракет загрожує 
знищення противником, по­
силилася будова атомових 
субмарин. Але надмірна 
кількість субмарин примуси­
ла посилити досліди над спо­
собами боротьби з ними. Не 
зважаючи на посилену „бо­
ротьбу проти субмарин", фа­
хівці твердять, що до 1980 
року всі ракети, які приспі– 
шено модернізують у ЗСА 
до засяжности навіть 7-8 ти­
сяч миль, будуть виконува­
ти ролю „пересувного атоло­
вого арсеналу", який важко 
буде знищити ворогові. 

Коли перегони у зброенні 
між ЗСА і СССР не вдасться 
взяти під контролю, тоді 

У зв 'язку з відновленням 
конференції в справі нукле– 
арного роззброєння 'МІНІ ЗСА 
і Совстськнм Союзом (в ско­
роченні САЛТ) варто п р и г а ­
дати, що ціла черга такого 
роду конферецій мала немов­
би „дві сторони медалі". Про 
одну з тих сторін медалі зна­
ємо з офіційних повідом­
лень, що ті конференції ма­
ють дуже повільний темп, а 
ще менший практичний вне– 
лід. Про другий бік медалі, 
оцей, назвімо його, „мовчаз­
ний і засекреченні!", знаємо 
ще менше, бо про нього ні­
хто НЄ ЗВІтуЄ. ; 

Та все ж таки ціла плея– 
да фахівців нуклеарної, 
збіюї і мілітарних коментато-І 
рів намагається дещо розві– 
дати і поінформувати чита­
чів преси, що в міжчасі ося– 
гнено в площинах мілітарно– 
політнчній і технічній. Вони , 
приходять до висновку, що 
водночас із конференціями J 
всі зусилля учених і техні– і 
ків обндвох сторін скерову­
ються на те. щоб якнайвище 
піднести якість та ефектив– і 
ність уже існуючої нуклеар– і 
ної зброї. 

Перша з цих „новин", я– 
кої не слід ігнорувати Захо­
дові, це намагання Москви 
створити у космічних прос­
торах нібито наукову стацію– 
плятформу з обмінною зало­
гою і надзвичайно сильними 
телескопами, крізь які аст­
рономи мали б збирати з ко­
смосу відомості, які важко 
здобути з землі з огляду на 
„мутність атмосфери". Од­
нак фахівці завважують, що 
така плятформа може мати 
і дуже важливе мілітарне 
призначення: коли на неї 
вдасться перенести атомові 
ракети, то звідтіль можна 
буде запускати їх у кожне 
місце нашої плянети. 

Щоправда, існує договір, 
за яким такого роду нлят– 
форми не можна використо­
вувати для мілітарних цілей, 
але, як слушно завважує 
співробітник ,,Саскс Віклі", 
проф. М. В. Гонн. ніхто досі 
не сказав, яким способом мо­
жна буде контролювати на­
шого противника, а з прак­
тики знаємо, що багато на­
віть дуже важливих догово­
рів він не тільки однобічно 
змінював, а й просто ламав. 
Деякі фахівці кажуть, що це 
було великою помилкою 3-
СА підписати такий договір, 
а ще більшою помилкою бу­
ло погодження ЗСА на спів­
працю з Москвою у побудові 
таких простірннх стацій, бо 
це автоматично розкриє про­
тивникові всі секрети елек­
тронічної мініатюризації, які 
дали змогу американським 
астронавтам причалювати 
на Місяці. Москва в цій спра­
ві відстає від ЗСА щонаймен­
ше на 5-Ю років. 

З повідомлень мілітарних 
коментаторів виходить, що 
обидві сторони намагаються 
добитися того, щоб балістнч– 
ні ракети мали більшу 
швидкість, кращу прони– 
кальність, зменшили свою 

І питому вагу і мали більшу 
'точність яоцілу. При продук­
ції ракет типу МІРВ з ба­
гатьма бойовими головками 

.береться до уваги, щоб окре­
мі головки, які у відповід– 

Інин час має викинути ,,ма– 

СОВЄТСЬНІ 
РЕСПУБЛІКИ 
У совєтській пресі часто 

публікуються різні „постано­
ви" і „укази" таких совстсь­
кнх державних і політично– 
партійних властен як Ц К 
КПСС, Рада Міністрів СССР, 
ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС. Ці пос­
танови, звичайно, адресовані 
не тільки республікам, як 
цього треба б очікувати, вра­
ховуючи дуже рекламовану 
„союзну" чи „федеральну" 
структуру СССР. але також 
краям, областям, національ­
ним округам, районам, а да­
лі й колгоспам, радгоспам і 
навіть бригадам, ланкам то­
що. Така форма, що її стасу­
ють центральні совстські 
власті, точно віддзеркалює 
совстськнй т. зв. „демокра­
тичний централізм", але од­
ночасно свідчить про фак­
тичне місце всіх урядів, які 
займають у совєтській ієрар­
хічній структурі управління 
нижче місце. 

Нас цікавить місце респу­
блік і республіканських уря­
дів, які згідно зі еовстською 
конституцією мали б являти 
собою суверенні одиниці на– 
чіть з правом виходу з СС– 
7Р. Візьмемо, для прикладі' , 
ідну з найновіших совстсь– 
чнх постанов. Мова йде про 
..Постанову ЦК КПСС, Ради 
Міністрів СССР, ВЦСПС і 
'ЦС ВЛКСМ про розгортання 
зсесоюзного СОЦІАЛІСТИЧНОГО 
імагання робітників сільсь­
кого господарства за збіль­
шення виробництва і заготі­
вель зерна та інших продук­
ти рільництва в 1973 році", 
що її опубліковано 5 грудня 
1972 р. У цій постанові, яка 
з кляеичною для всіх такого 
ооду совстських партійних і 
державних документів, пода­
ча градація адміністраційннх 
одиниць на совєтській адмі– 
чістраційній драбині. На цій 
драбині знаходяться також 
і совстські республіки, що 
виразно й недвозначно, не 
зважаючи на те. що пишеть­
ся на цю тему у совєтській 
науковій літературі з діля­
нок державного та конститу­
ційного права, вказує на те, 
що у випадку тих „республі­
канських формувань" маємо 
справу не з суверенними дер­
жавами, а з фактичними ад­
міністративними одиницями. 

Фактом є, і на це можна 
знайти безліч доказового ма– 
теріялу у совєтській пресі, 
що під формальним оглядом 
советська республіка зрівня­
на не/ тільки з якоюсь наці­
ональною округою, але на­
віть з колгоспом, чи що гір­
ше, на,віть з колгоспною бри­
гадою. Гіршої деградації 
„суверенної совстської рес­
публіки" важко собі й уяви­
ти, 

У згаданій постанові з 5 
грудня говориться про „на­
городи" для переможців у 
соцзмаганні в доставі зерна. 
Ніхто в цьому не пошкодо– 
ваний: ані республіки, ні 
колгоспи, ні колгоспні бри­
гади. Всім їм ЦК компартії 
та Рада Міністрів СССР ви­
значили „червоні прапори", 
в тому числі союзним респу– 

Любов Коленська 

МАНДРІВКА У МИНУЛЕ 
з НАШИХ ШИтв 

Рік тому у вересні, коли 
перший осінній холод торк­
нувся п є н сильвенійських 
горбів і сивими вістунами 
сльот надходили мряки. Ейл 
Ґарбер, аміни, нащадок 
швайцарськнх імігрантів, за­
пряг до воза коней — Неда 
і Віла, посадовив у ньому 
свою родину — дружину Лі­
дію і четверо дрібних дітей: 
Елізабет, Кристіяна, Кеті та 
Рахнлю і вирушив у довгу 
дорогу до Мейну. Його віз 
не мав надто привабливого 
вигляду: немов велика ко­
робка з дерев'яними стінами, 
накритими брунатними й 
чорними плахтами, спереду 
прозора пластикова заслона 
проти негоди, бічне дзер­
кальце, щоб спостерігати 
рух авт ззаду, а всередині 
залізна піч на дерево з ву­
жоподібною рурою, з якої 
великими клубами виходив 
дим. Поруч елегантних авт 
незграбний віз Ейла Ґарбе– 
ра виглядав наче дивовижне 
чудище, і аж тоді, коли нас­
тавали сутінки, ніхто не 
звертав на нього уваги. 

Як не дивно, Ейл Гарбер 
і мандрував не в пошукуван– 
j ні кращої праці, матеріяль– 
! ного збагачення, ні. v нього 
j чимраз дужче зростала туга 
за прабатьківською традиці­
єю в її найчистіших формах, 
за тією традицією, що ку­
дись зникла, згубилася в гі­
гантському індустріяльному 
світі, залишившись блідою 
відбнткою того, що колись 
існувало... 

Ейл Гарбер замаидрував 
аж до Мейну, до містечка А– 
тен, і там ніби знайшов пов­
не задоволення у простому 
способі життя, без жадних 
модерних устатковань, під­
тримуваний горінням свого 
ідеалу — жити звичайним, 
але наскрізь духовим жит­
тям. Та хоча знайшов він 
землю, пригожу під фарму, і 
добре пасовище. — довго там 
не був. Його потягнуло до 
свояків, до рідної громади. 
Він і його родина почували 
себе в Мейні незвичайно са­
мотньо, і 10 жовтня вибрали– 

(ся з Атен знову в мандрівку 
до Пенсильвенії, в рідну гро­
маду амишів. 

Запрягли коні й вируши­
ли. Але коли скрипучий віз 
вже мав переїжджати Бер 
Мавтен Бридж, як подає 
„Ню Иорк Тайме", поліція 
затримала родину Гарберів, 

j бо закон забороняє кіньми 

побудова нових ракет і їх 
вдосконалювання б у д уть 
продовжуватися із ще біль­
шою винахідливістю і кош­
тами. 

блікам - 7, автономним ре­
спублікам і тотожнім форма­
ціям — 43, районам і націо­
нальним округам — 300, 
колгоспам, радгоспам — 
3,000. Але це ще не все. З 
державного бюджету виділе­
но республікам премії від 
50 до 150 тися рублів, авто­
номним областям - 25-75 
тисяч рублів, національним 
округам — 5-15 тисяч руб­
лів. 

Ось так виглядає на прак­
тиці „суверенність" совстсь­
кнх республік, що їм призна­
чають і... прапори, і грошо­
ві нагороди. Чи не знамен­
но? Про це варто пам'ятати 
напередодні „50-річчя утво­
рення Советського Союзу", 
що припадає на ЗО грудня 
1972 року. 

переїздити той міст. Така бу­
ла зустріч Гарбера із модер­
ним світом. 

Під поліційною ескортою 
їх відставлено вбік, між сос­
ни і кле”нн, осторонь шосе. 
Делікатність у поведінці Ґар– 
бера спонукала поліціянтів 
поставитись до нього зичли­
во. Вони мерщій поїхали до 
сусіднього містечка і доста­
вили йому матеріал, щоб на­
правив зужиті колеса, пода­
рували смолоскип, щоб уно­
чі освітлював собі шлях, і 
знайшли місце, де спокійно 
міг би пасти коні. Тим часом 
біля воза відбувалася ідилія: 
зодягнені в чорної і сірої 
барви убрання бавилися ді­
ти, час від часу несміливо 
зиркаючи на поліціянтів, а 
дружина Ейл Гарбера у дов­
гій сукні, в чорному капелю– 
ші, зав'язаному під підборід­
дям чорною стяжкою, готу­
вала вечерю. 

Ранком їм дозволено пере­
їхати через міст. 

Родина Г”арберів налеяситі 
до надзвичайно консерватив­
ної секти, яка відкидає всі­
лякі розкощі і вигоди, вклю­
чно з автомобілем і електри­
кою. Вона пов'язана з іме 
нем Якова Амана. швайцар 
ського менонітського єписко­
па з кінця ХУИ ст., який бо­
ровся за рішуче й суворе ві­
докремлення від світських 
впливів. Багато амишів вие– 
мігрувало з Швайцарії до А– 
мерики і поселилося в Лян– 
кастерському повіті, в Пен­
сильвенії, що й залишився 
по сьогоднішній день цент­
ром амишів. Вони мешкають 
по селах, не мають церков­
них будинків і Богослужен– 
Ня відправляють по своЬ 
власних домах. 

Ейл Гарбер нарікає, ще 
багато амишів вже не додер­
жуються п р а батьківських 
традицій, навіть займаються 
продажем збіжжя, що колись 
було немислимим у тій сек­
ті. Ейл Гарбер хоче бути 
вповні самовнетачальним 
хоче сам робити для себе й 
родини убрання, сіяти й ви­
рощувати льон, прясти й 
ткати, займатися гончарс­
твом. Та лихо в тому, що 
більшість амишів зовсім вдо­
волена із змодернізованого 
способу життя, вони навіть 
не завважують, як від них 
відходить молодь. А причи­
на відходу в тому, що модер­
ний світ вабить і всотує її, 
і старші, самі відходячи від 
традицій, вже нічого не ма­
жуть зарадити... 

Запрягаючи своїх вірних 
друзів Біла і Недз, ледь по­
мітно усміхаючись у буйну, 
брунатну бороду, Ейл Гар­
бер на від'їзднім сказав по– 
ліцнетам: — „Протягом ко­
жної днини ми проїжджає­
мо 20 миль, а проїжджали б 
і 25. коли б інколи не дово­
дилось мандрувати горами, 
шукати паші і зустрічати ін­
ші перешкоди". 

J Остання австралійська 
військова частина у В'єтна­
мі повернулася 20 грудня до 
Австралії, закінчуючи тим 
самим участь Австралії у 
в'єтнамській війні. Австра­
лійський експедиційний кор­
пус нараховував у час воєн­
них дій у В'єтнамі близько 
8.000 вояків. 

Ш Д ШВЕЦЬ 
РОКУ 

Коли приблукаємось 'ДО 
кінця „староіЬ^'року і в на­
шій пресі ПОНЩіЮТЬСЯ ко– 
мунікати про виллід літерам 
турного конкурсі/ СФУЖО 
ін. Марусі Бек, нижге під­
писаного обгорга|огь мелян– 
холійні думи - І рефлекси, 
якими бажав би \поділитшкт 
з гитацькою пубпікою, щоб 
Ігпегшс стало на 'душі і лег– 
ше на серденьку''. От, нвзо 
довго вже будсм^ святкуво– 
ти 25-ріггя щасливого при­
буття політигно\ еміґрагф 
на цю вільну землю, а досі 
ще не знайшлося, серед сто– 
тисягної маси амбасадорів 
української справи хог \ би 
єдиного мецената - фундаю– 
ра літературних нагород -^– 
для мужгин, такого, я/і йЬ– 
го посідас нащв,жіноцтво 4 
особі достойноі-Марусі Бея, 

Хтось скаже+в^цьому Міс­
ці — ,,перепрашаю!" Адже 
с в Чикаго Комітет літера­
турних нагород ім. Івана 
ФрашТа! Вправді не роздає 
він Нобелівських премій в 
десятках тисяг долярів, але 
завжди щось з нього христи– 
чнинові капне. Так, це прйв”– 
ца, що капне, але на таку 
оказію треба гекати готири 
поки, як на конвенцію Ук­
раїнського Народного СбкА 
іу, — це раз, а подруге, ко– 
чи справа прийде на розг– 
гяд жюрі, то нагороди зви­
чайно капають жінкам... 

Тож не треба дивуватися, 
що подратовані та розгаро– 
вані такою дискримінацією 
товіфиші пера пускаються 
інколи на легку диверсію — 
підшиваються під жіногі 
імена, про що довідуємось із 
знаменитого есею. Ганни Че. 
рінь в 3 гислу1 журналу „О– 
вид", де eoHa"`6Upa3HO пише, 
що на одному з конкурсів 
СФУЖО „УІ'ЯТЬ авторів вия­
вилося головіками під жіно– 
-йми псевдами" (crop. UJ.. 
Може це треба розуміти”^й 
гак, що якийсь кохаюгий 
головік - літератор просто 
допоміг дружині написати 
оповідання ги збірогку'пое– 
tiu, а коли твір нагородже­
но — монетр та4 ги так за­
лишається „в д^аміліх". В 
країні' нашого поселенця 
звання так званого ,j`(Wfc 
райтера" (письменника - ду– 
ха) широко практиковане, І 
відповідно, гонороване:', /Vtv 

Все Ж T0KU`\ftlKO20 роду 
літературна кооперація ЧРО– 
ловіка з жінкою'^на фамілЩ– 
ній базі не є, фі^-яс-на','pp^s 
в'язкою проблеми, і треба;Ш 
наступному, ' нбвому році 
щос,ь в цій справі зробц-гц. 
Тут, власне, мені пригода^ 
лося, що дорога\наиСа панна 
Маруся має рідного брлта– 
патріота, активного в .flex^ 
ройтській громаді діяга, t̂ rr 
воката Івана Be`ka... .Чй-.іНЛ 
можна б так яНрсь хлопця 
загарувати, щоб")він піиаав– 
слідами сестриці. Марус\0 і 
став фундатором^'літератур? 
ної нагороди Тільки для 
мужгин f j 

Коли я натнкцув про– Vfi 
одному з детройїтських при­
ятелів, він, традиційним ук­
раїнським звига^ем, погухал 
потилицю і рфогів: ''я t̀ 

- Та... якби спершу погог 
ворити на цю тему з Мару­
сею, то може щось з цього 
вийшло б... Як Маруся .ottfr. 
же - Івась послухає. чч– 

ІКВР 

(5) 

Навіть Ваш Сталін у перші роки після Леніна, поки 
ще не стягнув маски, розумів те, чого не можете втямити 
В и : 

..Ленін ніколи не говорив, що лозунг розвитку націо­
нальної культури в у м о в а х д и к т а т у р и п р о л е ­
т а р і а т у (скрізь підкреслення оригіналу — В. Ч.) с ре­
акційним лозунгом. Навпаки. Ленін завжди стояв за те, 
щоб д о п о м о г т и народам СРСР розвинути свою націо­
нальну культуру. Під керівництвом Леніна, а не когось ін­
шого, була складена і прийнята на 10-му з'їзді партії резо­
люція в національному питанні, де прямо говориться про 
те, щ о : 

„Завдання партії полягає в тому, щоб д о п о м о г т и 
трудовим масам невеликоруськнх народів догнати цент­
ральну Росію, яка пішла вперед. Допомогти їм: а) розви­
нути й зміцнити у себе радянську державність, у формах, 
які відповідають національно-побутовим умовам цих наро­
дів ; б) розвинути й зміцнити в себе, діючі на рідній мові, 
суд, адміністрацію, органи господарства, органи влади, 
складені з людей місцевих, які знають побут і психологію 
місцевого населення; в) розвинути у себе пресу і ш к о л у 
(підкреслення моє — В. Ч.), театр, клубну справу і взагалі 
культурно-освітні установи на рідній мові; г) поставити й 
розвинути широку сітку курсів і ш к і л , я к з а г а л ь ­

н о г о т а к і п р о ф е с і й н о - т е х н і ч н о г о х а р а к ­
т е р у н а р і д н і й м о в і (підкреслення моє — В. Ч. )" . 

Чи ясно, що Ленін стояв цілком і повністю за лозунг 
розвитку національної культури в у м о в а х д н к т а т у – 
р и п р о л е т а р і а т у . 

. . . Хіба не ясно, що, борючись з лозунгом національ­
ної культури при буржуазних порядках, Ленін ударяв по 
буржуазному з м і с т у буржуазної культури, а не по її 
формі? 

Було б безглуздо приписувати, що Ленін розглядав со­
ціалістичну культуру, як культуру б е з н а ц і о н а л ь н у , 
яка не мас тієї чи іншої національної форми. Бундівці, дійс­
но, приписували Леніну один час це безглуздч. Невже на­
ші шановні ухильники таки попленталися по стопах бун­
дівців? 

Що ж лишилося після всього сказаного від аргументів 
наших ухильників? 

Нічого, крім жонглювання флагом інтернаціоналізму 
і наклепу на Леніна". (Сталін. Твори, том 12, стор. 361-
363). 

Отже Вам винесено присуд устами найдорожчої Вам 
людини: Ви належите до ухильників, які розірвали з марк­
сизмом, поплентались по стопах бундівців, жонглюють 
„флагом" інтернаціоналізму і чинять наклеп на Леніна . . . 

't2. „У 13 році (знову 1913 рік — В. Ч.) на Украї­
ні українською мовою виходила тільки одна газета, 
13 журналів. Спеціальна, наукова і технігна літера­
тура не видавалася українською мовою зовсім. Тепер 
українською мовою видаються книги з усіх галузей 
науки і техніки. Якщо тираж книг, виданих на Украї­
ні в 1913 році, становив 1 мільйон примірників, у 1928 
р. — 31 мільйонів, то в. 1937 реці...76.9 мільйона при^– 
мірників. З них 65 мільйонів — українською мовою. 

А всього за роки Радянської влади (1918-1968 pp.) в 
республіці видано 2^.823 назви книг тиражем 3 міль­
ярди IfOS мільйони 506 тисяг примірників, в тому zu-
слі українською мовою — 2 мільярди 57'/ мільйони 
611 тисяг примірників". 

(Б. Стенчук, стор. 105) 

Ц и ф р багато (мільйони, мільярди), ними можна зату­
манити голову. Але давайте холодно розберемося. 

Якщо покладатися на порівняльні цифри, то слід виз­
нати, що Микола П був великим українолюбцем порівняно 
з Олександром ПТ. 1913 рік порівняно з 1863 роком (рік Ва– 
луевського циркуляру) дав величезний відсоток зростан­
ня української книжки і преси. 

За роки радянської влади на Україні, за Вашими да­
ними, видано 75 відсотків книжок українською мовою (да­
ні про Західну Україну до возз'єднання Ви чомусь обми­
наєте), що не відповідає частці населення украшської на­
ціональності (врахуйте, що до війни населення України 
було набагато одноріднішим). Сггівставляючи скільки кни­
жок було видано українською і російською мовами протя­
гом одного року, Ви чомусь обмежуєтесь 1937 роком. А 
чому не дасте 1967, 1968 років? Не звучать, чи не так? 

Чому б Вам з цифрами в руках не показати, як то ба­
гато видасться українською мовою книжок „з різних га­
лузей науки і техніки?" 

А І. Дзюба натомість наводить дуже неприємні для 
Вас (точніше для Вас, як шовініста, приємні ,але не при­
датні для Вашої брошурки) дані, базуючися на тематичних 
планах наукових і технічних видавництв України на 1966 
рік. Чому б Вам ці дані не спростувати? 

If3, ,^Велика кількість літератури щцастьскомода­
ми народів СРСР. В Радянському Союзі було видано 

книг російською мовою в 1913 р. (Якщо розгля/t(tftt 
Радянський Союз так, як Шульгін і Мейснер, то СР­
СР справді вже існував в 1913 році, як пишете Ви—–^ 
В. Ч.) 23.805 назв. А в 1958 - ±5.312 назв (зоостанп^ 
— 90уо). Мовами інших народів СРСР в 1918 р. -^-
1.575, а в 1958 р. - 16.628 (зростання - ІШ^).В 
ті ж роки газет було російською мовою 775, стало 
5,l!fl (зростання - 663у0), а мовами народів СРСР бу^– 
ло 59, стало 2.521 (зростання — ±.278^о). 

Де ж тут політика „русифікації", спитаймо у 
ДзюбиГ!" \ ,'.”– 

(Б. Стенчук, стор. 105) -” -,...'--–, 
Не бачите де? Навіть у наведених Вами4Цифрах. Хоч 

як не намагаєтеся хитрувати, не обсяг і кількість примір­
ників, а кількість назв (ніби тоненька пропагандистська! 
брошура якутською мовою тиражем 500 чи 1000 примірни­
ків і російський „гросбух" тиражем 300 тисяч примірників 
порівняльні величини!) . Ви знову танцюєте від Миколи 'Д 
і вражазте читача відсотками. Справді, відсотки грандіоажт; 
„ударні" (1055Гг! 42789с!!!) . Але їх не .важко нагнати, 
якщо починати рахувати майже від нуля. 

(Продовження буде) ! - і 

". "Я 

Тексти матеріялів з VI випуску`,Українського 
вісника" передруковуємо — за згодою Українського 
Видавництва „Смолоскип" ім. В. Симоненка --– із одер­
жаного з України й опублікованого ним окремим кни­
жковим виданням VI-го випуску цього самвидавного 
журналу. Передрук іде повністю, без будь-яких змін і 
скорогень, з дотриманням вжитого у виданні правопи­
су. Книжкове видання можна набувати у в-ві: 8mdQ9^, 
kyp, P.O. Box 6066, Patteraon Sta., Baltbwre^ Ш. Я Ш 4 , 
USA, 
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СВОВ0ДК, СУБОТА, 30-го ГРУДНЯ 1972 
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Ш ЦЬОГОРІЧНА КОЛЯДА НА ХАРИТАТИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! `J^L- ZZш^Г”І^^Щ 
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З Волі Божої 
упокоївся 20-го грудня 1972 року, 

після довгої й тяжкої недуги 
мій СИН і ДРУГ 

МИКОЛА ДЕРБУШ 
Спи спокійно до радісної зустрічі перед 

престолом Всевишнього. 
МАМА 

Увага! ГАРТФОРД, КОНН.І Увага! 

Субота, дня 6-го січня 1973 року 
о годині 4:15 - 4:45 вечора 

на РАДІОСТАНЦІЇ АБС - ВРИМ - Ш 
з НЮШҐТОНУ, Коїш. 

будуть надаватися 

УКРАЇНСЬКІ КОЛЯДИ 
в Навечеря Різдва Христового 

Спонзаруе п. ред Петро Андрій Луцик, 
Ветерсфільд, Конн. 

Відбувся похорон бл. л. інж. М. Сокола 
Вавнд Врук. — У вівторок 

26 грудня ц.р. перевезено з 
похоронного заведення в 
Лейквуді, Н.Дж., домовину 
з тлінними останками тра­
гічно загинулого на шляху 
між Ню Иорком і Леикву– 
дом два дні перед тим інже­
нера Миколи Сокола на Ук­
раїнський Православний 
цвинтар у Бавнд Бруку. 
Протоієреї о. Євген Новнць– 
кнй і о. Павло Фалько від­
правили Богослужбу, о. Є. 

В СОРОКОВИН ДЕНЬ СМЕРТІ! 

ВОЛОДИМИРА Н. НИЧА 
'` будуть відправлені 

ЗАУПОКІЙНІ СЛУЖБИ БОНИ у 
І ПАНАХИДИ S 

в суботу, дня 6-го січня 1973 раку 
„, , о год. 8:30 ранку 
'' в Українській Католицькій Церкві св. ЮРА 

в НЮ ИОРКУ; 
м' в Церкві св. МИКОЛАЯ, при 24-ій і Попляр 

у ФІЛЯДЕЛЬФН, Па.; 
І в Церкві оо. ВАСИЛІЯН в ГЛЕНКОВ, Л. Ай. 

. Про молитви за спокій Дупгі Покійного 
1 в цей день просить 

РОДИНА 

Членам ОбВУА і всій кол. Воякам Українського 
Війська подасмо боляче сумну вістку. 

що 27-го грудня 1972 року відійшов у Вічність 
ші 75-му році трудолюбивого і видатного життя 

наш Незабутній Побратим по Зброї 

СВ. П. 
Інж. РОМАН ГОЙДИШ 

кол. хорунжий Київських Січових Стрільців та УГА, Ли­
цар Ордена Снмонн Петлюри, нагороджений Хрестом 
УРА 1 Восзганм Хрестам, довголітній, д і я л ь ї т й член 

ОбВУА — Відділ Л ю Порк, заслужений 1 шошічіїгоі 
громадський діяч. 

В І Ч Н А ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
т 

Достойній Дружині Покійного та всій Опечаленій Родині 
передаємо сердечні вислови глибокого співчуття. 

У П Р А В А ОбВУА - В І Д Д І Л НЮ ПОРК 

УКРАЇНСЬКІ КОЛЯДКИ 
НА ТЕЛЕВІЗІЇ У 

ФІЛАДЕЛЬФІЇ 

Філадельфія. — В неділю 
7 січня 1973 р. (Різдво Хри– 

І етове за ст. ст.) о годині 8-ій 
! рано відбудеться концерт 
1 українських колядок у спе– 
ціяльній релігійній програ­
мі місцевої телевізійної стан­
ції, канал 3-ій. Колядки спі– 

; ватнме український правос– 
I лавннн хор ім. А. Кошнця з 
: української православної ка– 
I тедри св. Володимира у Фі­
ладельфії під управою проф. 
Петра Курнленка. Перед ви– 

1 ступом хору буде коротке 
інтерв'ю о. протопресвітера 
Степана Біляка, настоятеля 
катедри. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУ! 

Р і З Д В О в Г X II Т Е Р І 
Ч^ЧЧ^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^'в'е'в'в'С^^^^'С^^'в'С'в'г^Ч'в^ії'С!С!СїСЖіСів'С^Хів'в!в!е!С'в(в'еЧ(в д 
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В НЕДІЛЮ, 7-го СГЧНЯ 1973 РОКУ 
в День Празника Різдва Христового 

о год. 8-ій вранці 
буде відправлена 

Тортеетвемпи 
Служба Ножа 

в церкві 
со. Івана Хрестителя 

в ГАНТЕРІ, Н. И. 
Просимо Шановних Власників і Відвідувачів 

Гантеру до численної участи. 
ЦЕРКОВНИЙ КОМІТЕТ S 

hrttareiK'ctvravc)ctcificicicxicictra 

Р І З Д В О 
В ПАРАФІЇ 

ПРЕСВЯТОЇ 
ТРОПЦІ 

В КЕРГОНКСОНІ, н . и . 
НА 

СОЮЗІВЦІ 

8 
ПОРЯДОК БОГОСЛУЖЕНЬ 

В суботу, 6-го січня 1973 р. — 
в Навечеря Різдва Христового 
год. 9-та рано - СПОВІДЬ і 
СЛУЖБА БОЖА 

В неділю, 7-го січня 1973 року — 
год. 11:15 перед полуднем — 
ТОРЖЕСТВЕННА 
СЛУЖБА БОЖА 

Понеділок, 8-го та вівторок, 9-го 
січня 1973 р. — 
СЛУЖБИ БОЖІ о год. 7 веч. 

о. ІВАН МАК, душпастир 

іілаетоєа Станиця є Н ю Норку 
запрошує усіх Пластунок і Пластунів та батьків Пластової Молоді д 

\ ч 1 / / НА Т Р А Д И Ц І Й Н Е 

`XA'`C ЗАПАЛЕННЯ ї 
Я я я я 
Я 
Я я я я я я я я я я я я я я я я і 

СВЯТ-ВЕЧІРНЬОЇ 
СВІЧЕЧКИ 

гцо відбудеться 

в п'ятницю, 5-го січня 1973 року о год. 6:30 по пол. 
У ВЕЛИКОЇ ЗАДІ 

, Народного Дому при 140 Друга Евеню, Ню Иорк 
Рівногасно клигемо Пластунів і Пластунок -розкинених по усіх конти­

нентах злугитися з нами думками та бажаннями при пластовій 
Свят-Вєгірній Свігсгці. 

ПЛАСТОВА СТАНИЧНА СТАРШИНА в НЮ ИОРКУ 

даВВЗ JS5 JSS ЯЯ SS3 J5S5 )ЕЮДОЮШМЕМЕМСЯІ 3^jaa385aj^3^J^B^J^5WJ^5^jaS5SS5BS5SS5WEt5B55g 
ЗалрошусмЧ) ВІН. Громадянство на Українську Традиційну Я 

НОВОРІЧНУ ЗУСТРІЧ 
яка відбудеться в просторих беїгкето-янх залях Я 

" H O L I D A Y I N N " g 
of Somerville - US Route 22 (East Bound) 8 

BRTOGEWATER, N.J. 08876 g 
31-го грудня 1972 рону a 

Початон о год. 9-ій веч. до ? | 
В При звуках 8 особової студентської оркестри „ТРЕМБІТА" vj 

з Торонта, Окт., лід д і ф . Володимира Оленича, w 
ш Холодний і гарячий буфет для гостей протягом цілої заба– g 

ви, включно з шампаном прн ЗУСТРІЧІ НОВОІХ) Р О Ю ' и 
тільки за вступом 15.00 дол. від особи, 25.00 дол. від пари. Я 

в Проситься резервувати столики на 6 і 8 осіб. 2 

Ten, (201) 526-9500 
дшалу^хіі^^лшшвмгшшшшсш 

4MJ.V Власники - українці 

Ф 
В глибокому" смутку ПОВІДОМЛЯСМО, 

що 21-го грудня ц. р. померла на 83-му році життя. 
у шпиталі в Ірвіштоні, Н. Дж. 

6л. п. 
ОЛЕНА ДЕ ПРАВДИЧ 

СОЛОГУБ-ХРОМОВСЬКА 
коліпшіл учителька, середніх шкіл на Закарпатті. 
П А Н А Х И Д У з а спокій душі Покійної відправлено 

в п'ятницю, 32-го грудня, о год. 8-ій веч. в похоронному 
заведенні Литвина в ІрвДнггоні, Н. Дж. 

СЛУЛШУ БОЖУ'відправлено в суботу, 28-го грудня 
1972 р. о год. 8:30 тйййсу н українській католждькІА цер­
кві ов. Івана Хрестителя в Нюарку. Похоронено Покій­
ну на Hollywood Ceroetery в Юньйон, Н. Д ж . 

Всіх Приятелів Покійної, заслуженої громадянки, 
просимо про молитви. 

ВТЧНА ЯЛ ПАЛГЯТЬ! 
Сестра СТБФАНЗЯ ТКАЧЕНКО, ЛПннеаполіс 
1 ПРИЯТЕЛІ з Н ю Порку, Нюарку, 

И! -, Іраінітону 1 Н ю Генвеяі' 

В СОРОКОВИЙ ДЕНЬ СМЕРТИ 
дулцпастиря, письменника і журналіста 

ПІННОГО Незабутнього 
МУЖА, БАТЬКА, Д І Д У Н Я . БРАТА, В У П К А 1 ПЮАГРА 

бл. п. о. Совітнина 
ЕВГЕНА МАЦЕЛЮХА 

будуть відправлені 

ЗАУПОКІИШ СЛУЖБИ БОШІ 
в НЕДІЛЮ, 31-го ГРУДНЯ 1972 р. о год. 10-ій 

ранку в РІВЕРГЕДІ, Л. Ай - Церква СВ. 
І. ХРЕСТИТЕЛЯ, в СТАТЕЙ АИЛЕНД, Н. 
И. в Церкві ПРЕСВ. ТРОЙЦІ; 

в ПОНЕДІЛОК, 1-го СИНЯ 1973 р. о год. 12-ій 
дня, в НЮ ИОРКУ, в Церкві СВ. ЮРА. 

Родину, всіх Парафіян, Приятеліп і Знайомих щиро 
просимо про молитви за спокій Душі 

Покійного о. Евгена. 

СОФІЯ — дружина 
СЛАВА іОУЛЖІШСЬКА - донька з мужем 

Д А Н И Л О М 1 внуком ВОЛОДИМИРОМ 
ОЛЯ ЖУК — донька з мужем ІВАНОМ 

і внуками: БОГДАНОМ і ОРБСТГОМ 
ЛІДІЯ КОТЛЯРЧУК - доіп,ка з мужем 

ОМЕЛЯНОМ 1 внуками: ПХ)РЕМ 
та ЕВГЕНОЛІ 

І Р Е Н А КОМАРНІЩЬКА - донька з мужем 
ЛПІХАШІОМ і Birj-чками: ХРИСТИНОЮ 
і Т Е П З І Е Ю 

Д А Н И Л О - брат з дружиною СОФІЄЮ, 
братанком ВОЛОДИМИРОМ, з дружиною 
і дітьми 

о. д-р ВОЛОДИМИР ГАВЛГЧ - сестрінок 
(ГГЕФАН ЮРЧИНСЬКНП - швагер 

з д ружнною НАДІС,Ю І сшюм ІГОРЕМ. 
з дружиною і дітьми 

Родина МАЦЕЛЮХТВ і ЮРЧИЯОЬКИХ 
та дальша Родина в Америці. Канаді, 

Польщі, Австралії і на Рідних Землях 

Замість квітів на свіжу могилу Дорогого 

Інж. МИКОЛИ ІВАНОВИЧА СОКОЛА 
на викуп землі під Український Православний 

Цвинтар у Бавнд Бруку, Н. Дж. 
ск.іадає 20.00 доля рів 

(Марина РОШКОВСЬКА 

Замість квітів на свіжу могилу 
Дорогого нашого Свояка і Приятеля 
Інженера МИКОЛИ СОКОЛА 

на викуп землі під Український Православний 
Цішнтир у Бавнд Bpj-ку, Н. Дж. 

25.00 доларів складають 
Іван 1 Марія ЮЩРІШ-РЛТПППІЬКІ 

Замкть квітів на свіжу могилу 
Дороіюго Свояка 1 Приятеля" 

Інженера МИКОЛИ СОКОЛА 
на викуті землі під Український Православний 

Цвинтар в Бавнд Бруку, Н. Д ж . 
складає 20.00 доларів j 

. jQaajraFyTORHM 

Новндький попроїдав у цер­
кві Покійного та потішав 
засмучену р о д и н у , а над 
свіжою могилою промовляв 
полк. Самойлів, голова Ук­
раїнського Національно– дер­

жавного Союзу, членом ке­
рівних органів якого був 
Покійний. На посмертній 
тризні, згідно з бажанням 
вдови, не було промов. Син 
Покійного, лейтенант фльо– 
ти, командер Юрій Сокіл по­
дякував від родини прняв– 

ним, якігх було кругло 100 
осіб: члени ближчої і даль­
шої родини та широке коло 
приятелів передчасно заги­
нулого Покійного. Між при– 
явними переведено збірку на 
викуп землі під поширений 
тамошній цвинтар. 

m 

^ 

Подасмо до відома сумну вістку, одо дня 27-го грудня 19Т2 року 
відійшов у Вічність у Н. Порвім, Конн. 

Протоєрей о. ВАСИЛЬ 

ГОРОХІВСЬКИЙ 
ур. па Поділлі, покінчив університет в Україні. В 1917, 1918 і 1920 роках, у ран­
зі полковника браа участь у Визвольних Змаганнях. У 1919 р. був прионачений 
до ген. штабу, духовні свячення одержав у Православній Катедрі у Празі в лис­
топаді 1924 р. Прибув до ЗСЛ 1927 p.. де сповняв снящгничі обов'язки на бага­

тьох парафіях, осіганіїьо у Чесгерфі.тд, Коші. 

Тіло Покійного буде положене в українській православній Церкві ов. Івана в 
Честерфілд, Коїш. 

П А Н А Х И Д А — в п'ятницю, 29-го грудня ц. р. о год. 7-ій веч„ яку відправ­
лятиме Єпископ АіНДРШ в аснеті Священиків. 

ПОХОРОННІ ОБРЯДИ відбудуться в суботу. 30-го грудня 1972 р. о год. 9-ій 
ранку з цісї ж Цсрілш на парасрінльнин цвинтар. 

Горем прибиті: 

дружшш — МАРІЯ 
сини: МИКОЛА. ВАСИЛЬ, О Л Е К Г А Н Д Е Р і МИХАЯЛО 

ж 
В глибокому смутку повідомляємо Рідних. Приятелів і Знайомих, 

що 27-го грудня 1972 року упокоївся В Воаі на 75-му році життя в Ню Порку, 
по короткій і важкій недузі, заосМОтрешян Найсвятішнми Тайнами. 

наді Найдорожчий МУЖ, ТАТО і ДЩУСЬО 

бл. п. Інж. 

PDMAH ГОЙДИШ 
дипломований Інженер економічних наук (В'.день-Парнж), учасшле Визвольних 
Змагань в рядах Укаїнгької Галицької Армії та Січових Стрільців, професор (УТТ, 

член делегатури УТІІ', голова Контрольної Комісії Метрополітального Відділу 
УТСК.А член Управи Українських Пpwpe<^ioнaлi<^тlв та інших україисьізіх 

громадських установ. 
ПАНАХИДИ відбудеться в четвер, 2в-го і в п'ятнт;ю, 29-го грудня 1972 р. 

о годині 8-ій вечора в похоронному заведенні Петра Яреми, 129 Схід 7-ма вулиця 
в Н ю Порку. 

ПОХОРОН Відбудеться в суботу, 30-го грудня 1972 р. Тіло Покійного буде 
перевезене з похоронного заведгіпія П. Яреми до церкви Чесного Хреста, 22-12 
30-та вулиця в Асторії, Н. П.. де відбудеться Похоронна Служба Ножа в 9-ій год. 
рано. Опісля похорон на цвинтарі в Бавнд Бруку, Н. Дж. 

Горем прибиті: 
СТАХА ГОПДІПП - дружина 
Д-р Інж. ВОЛОДИМИР ГОПДІПП - син з дружиною КЛ КОЮ 

і донькою М.АІ'ДОЮ 
Інж. БОГДАН Г О Й Д И Ш - син, з д р у ж и н о ю ГРЕНОЮ 
МУСЯ ГОЙДИШ — донька 
і дальша Родина в З)ОА, Канаді, Україні і Польщі 

КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ УКРАШСЬКО-АМЕРІПІАНСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІП ВЕЛІГКОГО ІПО ПОРЮ 

.МІЛТОПОЛІТАЛЬНІШ ВІДДІЛ УКРАШСЬКОГО КОНІТЕСОВОГО 
KOMITETJ' АМЕРИКИ 

дітяться з Українським Громадянством сумною вісткою, 
що в середу, 27-го грудня 1972 року вад ранком відійшов від нас у Вічність 

на 75-му році свого трудолюбивого життя 

бл. п. Інж. 

РОМАН ГОЙДИШ 
Голова Контрольної Комісії Комітету Об'єднаних Україисько-А.мориканських Орга– 
ігізацій Великого Ню Порку, учасник Визвольних Змагань, абсольвеїгт — дипло­
мований т ж е н е р економічних наук Вищої Торговельної Школи у Відні та Пари­
жі, професор УИГЇ, член делегатури Українського Вільного Університету, член 
Управи Т-ва Українських Професіонал і стіп та провідний член Гмігнгьох інших 

установ, неструднмий працівник на народній ниві. 

П А Н А Х И Д И відбудуться в четвер, 28-го грудня та в п'ятницю. 29-го г р у д ­
ня 1972 р. о годині 8-ій вечора В похоронному заведенні II. Яреми при 7-ій вулиці 
в Ню Порку. 

ПОХОРОНИ відбудуться в суботу, 30-го грудня 1972 р. о годині 9-ій ранку 
в церкві Чесного Хреста в Асторії. а звідсіля Тіло буде перевезене на Український 
Православний Цвинтар в Бавнд Бруку, Н. Дж. 

в 
Горем прибитій Вельмишановній Дружині, Синам. Доні, Невісткам та Внукал, 

як також усій ближчій та дальшій Годині в т кааукмо глибокі співчуття. 
Замість квітів на свіжу могилу, складасмо 50.00 доларів на Фонд будови нової 

Церкви св. Юра в Н ю Порку. 
У П Р А В А 

УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО - В І Д Д І Л ПЕНСИЛЬВЕНІЯ 
з глибоким смутком повідомляй про смерть 

ж 

Д-ра ЕМІЛІЇ ГАРАСИМА 
одного з іиіціяторів УЛЛГ у Філадельфії, Па. 

m 
Вислови співчуття для Дружніш, Дітей, ближчій і дальшій Родині 

від членів Товариства. І "Ш9Щ У^Пк 

^ 
^ 



СВОБОДА, СУБОТА, 30-го ГРУДНЯ 1972 Ч. 210. л 

- КОРОТКІ ВІСТКИ -
ІЗ С Х І Л Н Ь О І Н І М Е Ч Ч И Н И ВТІК до Зах ідньої один 

19-річнин е л е к т р о м е х а н і к , пробившись приватним автом 
почерез три дерев'яні бар'орн на кордоні у Гіршбергу , не­
далеко Г о ф у . Й о г о пр і звища не о п р и л ю д н е н о . 

Б Е Н Г А Л Ь С Ь К І С Т У Д Е Н Т И П І Д П А Л И Л И американ­
ський І н ф о р м а ц і й н и й Ц е н т р у столиці Б а н г л а д е ш у Д а к к а 
у протесті проти б о м б а р д у в а н н я А м е р и к о ю Північного 
Ботнаму. П о ж е ж а з н а ч н о п о ш к о д и л а той Центр. 

Н А Л Е Т О В И І Ц І П І Д Л О Н Д О Н О М П Р И Т Р И М А Л И 
коло г о д и н и американську фільмову з ірку Д ж е й н Фонда, 
лк вона п р и б у л а туди з Норвегії , разом із ЇЇ нареченим, 
таким, як вона протнвоснннм ..активістом", актором То­
мом Г а й д е н о м . Офіц ійно заявлено , що це не була зумнсна 
затримка з б у д ь - я к и х політичних причин, а тільки реві­
зія п а ш п о р т у і клунків. Д ж е й н Фонда. лавреатка ,,Оска– 
ра", п р и д б а л а сумний міжнароднії;'! розголос , як вона різ­
ко виступала проти американського Уряду в радіо і на 
телевізі ї в столиці комуністичного Північного В'стнаму. 

А Н Д Р Е П С Ш Я В С Ь К Н П З Г О Л О С И В до совітських 
властей просьбу — дозволити йому на переїзд на неозна­
чений час до Франції . Відповіді ще не дістав. Сінявськин 
був з а с у д ж е н и й у 1966 р. разом із Юлісм Д а н і е л о м на 7 
років кацету, але в м и н у л о м у році ного звільнили і від 
того часу він ж и в е у Москві, не пов'язуючись з рухом 
спротнву. Пого й Д а н і с л а з а с у д и л и за д р у к у в а н н я за кор­
доном своїх творів, в яких советськнй режим добачив 
, .очорнювання" його. 

МАО Т С Е - Т У Ш Р О З П О Ч А В 26 грудня ц. р. 79-нй 
рік свого життя. За прийнятим у Комуністичному Китаї 
звичаєм — ні одна тамошня газета не з г а д а л а про ту по­
дію, хоч ..червона книжечка" з . .золотими д у м к а м и " того 
голови китайської компартії, президента Комуністичного 
Китаю, о с я г н у л а найбільше число накладів з усіх тамош­
ніх книжок. Не було ніякого о ф і ц і й н о г о святкування тих 
роковин. 

ДЕЛЕГАТУ і \ \ ж Р А Е Н С Ь К О Г О ВІЛЬНОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ в ЗСА 

у великому смутку ПОВІДОМЛЯЄ, що `l` грудин Н)ТІ р. 
відійшои у Вічність на 75-му році ,І;ИТТН 

Sk 
ж 

бл. п. 
Інж. РОМАН ГОЙДИШ 

секретар Делегатурн УЗВУ в ЗСА, член ІГТІІІ, професор 
Пішашгчо-Економ.чмої о Факультету ,`"B``' та .VBEIII в 
Мюнхені, професор VTI п Ніо Порку, учасник ВИЗВОЛЬ­
НИХ Змагань в рядах СС і Л'ГЛ. визначний економіст та 

гро.мадп.ко-.л -ИІ.ІЬІІНИ діяч. 

ПОХОРОН відбудеться п суботу, .Ч0-го грудин 1972 
року на кладовище и Бавнд Бруку, II. Д;к. 

ВІЧНА ПОЯСУ ПАЛІ я т ь : 

ВІН. Дружині і Гідні Покійного складаймо щіфі 
снінчуття у їх тяжкому горю. 

НЮПОРКЇ'ЬКА СТАНИЦЯ 
НРАТГТВА УКРАЇНІЬКІПЧ (ЛЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ 

з і сумом повідомлні: в: і \ СВОЇХ Членів Топарігшів Зброї 
І все Українське Громадянство, 

що дня 27-го грудня н. р. відійшов у Вічність 
з ішпш.х рядів 

CS. п. 
Інж. РОМАН ГОЙДИШ 

старшина Київських Січових С грільців в часі наших 
Визвольних Зрнвін, знаний широкій нашій Українській 
Спільноті як член багатьох українських установ і орга– 

и.ланій в Ріднім Краю ! на еміграції. 
Хан чужа земля буде Йому легкою. 

m 
ДОСТОЙНІЙ Дружній і а пі Родині, іинро-ссрдечне 

співчуття склад ас — 
У П Р А В А НЮПОРКІ ЬКШ СТАНИЦІ Б-ВА УСС 

У СОРОКОВІГП Д Е Н Ь СМЕРТИ 

АНТОНА ФЕДЬКОВА 
будуть відправлені 

ЗАУПОКІЙШ СЛУЖБИ БОЖІ 
у ВІВТОРОК, 2-го СІЧНЯ 1973 РОКУ 

в церквах: 
в КЕРГОНКСОН, Н. И., НЮ СРОНСВІК, Н. Дж., 

НАРМА, Огайо, САД ДІЄТО, Кал. 
і в СЕРЕДУ. 3-го СІЧНЯ 1973 РОКУ 

у Д Ж Е Р З І СИТІ. Н. Д ж . 
Родігау, Приятелів і Знайомих просимо про 

молитви за споіий ДУШІ ПОКІЙНОГО. 
' У РОДИНА 

УКРАЇНСЬКІ СТУДІЇ В ГАРВАРДІ 
(Закінгення зі crop. 1-оі) 

рон В а с н л и н а , Л ю б о м н р Василів ( г о с т н н н н ц я „ Л и с М и ­
кита") , Марія і Андрій Вільшанські , Ірина В о л ч у к , К а ­
терина і М и х а й л о Горбань. Зорян Городнський, Сергій 
Д о в г и й , Степанія і Михайло Д у м н ч . М а р ґ а р и т а і Терен– 
тій Єзерськнй, В о л о д и м и р Ж н г а . Ірнна і М и р о с л а в Іва– 
нншин, Р а ф а ї л а і Богдан Кнчун. В о л о д и м и р Корнаць– 
кий, В а с и л ь Крйса, Катерина і Д м и т р о Кунчак , Ю с т н н а 
і Д м и т р о Лаг.ошняк. Ольга і М и х а й л о Л и с и й , Марія й 
Іван Маґоцькі . Анна і Михайло Малисевич. Р о м а н Маць– 
ків, Віра і Франко Моле. Степанія і М и х а й л о Моцьо, Н. 
Н. в пам'ять д-ра Івана Подрнґул і , Євген Н е б е ш , Марія 
і Оснп Побнвайло . Розал ія і Роман Подусівські , Я р е м а 
Попель. Роман Почтар . д-р Орест Р и ж і й . М и х а й л о Р о ­
манів, Федір Сеннчко, Осередок СУМА, О к р у ж н а Р а д а 
СУА в Огайо, 12-нй Відділ СУА, В о л о д и м и р Сгаросоль– 
ськнй ( Н ю П о р к ) . з продажі своїх платівок п ід час бен­
кету, Орест Фаріян. Анастазія і Антін Х о м и к , Катерина 
і М и х а й л о Папські. Теодор Швабінськнй, Марія і Т е о д о р 
Шемечко , д - р О л е к с а н д е р Якубовнч, Євгенія і Антін 
Яцинич, Бурлссон Граймс (Трон, О г а й о ) , Т е о д о р Л у ц ь 
( А к р о н . Огайо) ; 

зі стейту Коннектлкат: п-во Е. Ба ляські (Колчес– 
т е р ) . Стефан Бойко ( Г а р т ф о р д ) , Г о л і Ней”м Сосасті о ф 
Ст. Марне Періш ( К о л ч е с т е р ) , Іван Г у л н ч (Юніонс– 
в іл ) . Л ю б о в Д а н и л о в и ч в пам'ять сестри Лукі ї Софі ї 
Ґолембйовської з Д а н и л о в и ч і в , Н ю Г е й в е н ) , Станиця 
Б-ва Дивіз ійннків (Гартсрорд) . П а в л о Когут (Гарт­
ф о р д ) , Максим Коцур ( С е й л е м ) , Петро К у ч е р я в и й 
( Г а р т ф о р д ) , Теодор Л а з а р ( Н о р в і ч ) , А н н а і Петро Руд– 
ко ( Г а р т ф о р д ) , Д а н и л о Б. Сокальськнй, 106-ий В і д д і л 
С У А ( Г а р т ф о р д ) , Петро Т н т о р ( Г а р т . ) , Віра Чайківська– 
Карпе ( Н ю Г е й в е н ) ; 

зі стейту Н ю Й о р к : Ольга Вонтів ( Б і н ґ г е м п т о н ) , І. 
і Д а н и л о в и ч ( Б р о н к с ) , Ольга і Роман Кекіці (Мавнт 

В е р н о н ) , д-р В. К о к о р у д з ( О в е г о ) , Тамара і д - р Б о г д а н 
Мриц ( П о к і п с і ) . Д іоніс ія і Микола Н е н а д к е в и ч 

! ( Б р о н к с ) , Іван Ф. Сененькнй ( Б і н ґ г е м п т о н ) , Катерина 
і і И о с а ф а т Турчин ( Б р о н к с ) , Укр. П р а в о с л а в н а Л і г а — 

Відд іл св. Івана ( Д ж а н с о н Ситі ) . Р о к с а н а і А с к о л ь д Хе– 
мич (сестричка і братчик у віці 9 і б років, Менгеттен, 
Н. И.. школярі св. Ю р а ) ; 

зі стейту Н ю Д ж е р з і : Катерина і Петро Ц а р у к (Пар– 
с іпан і ) , М и х а й л о Менш ( П і с к а т а в е й ) , Анна і С т е ф а н 
Мельнігчук (Мілстон) . Ольга і Теодор М а р у щ а к (Ірвінґ– 
т о н ) , Петро Велично ( К л і ф т о н ) , Хрнстина і В о л о д и м и р 
Баранецькі ( М е й п л в у д ) , Істерн Райт Мішен о ф дн Мост 
Голи Ред імер о ф дн Стейт о ф Н ю Д ж е р з і (Ст. Д ж о н с 
Періш, Н ю а р к ) ; 

зі стейту Пенснльвен ія : М и х а й л о Марків, М и х а й л о 
Повх — о б и д в а з Батлер . Па . ; 

мґр Роман Г о л о д ( Ч и к а г о ) , В о л о д и м и р Іваннцький 
(Флінт, Міч. ) . 

П о ж е р т в и на Центр Українських Студій в Гарвар­
ді м о ж н а відтягати від оподаткування . 

Ч е к и виставляти на Ukra in ian S t u d i e s F u n d та пе­
ресилати н а а д р е с у : Harvard U n i v e r s i t y . R o o m 208 , 
1737 C a m b r i d g e Street . Cambridge , Mass . 02138. 

Гітара в німецькій церкві 
Багато - хто очевидно мо­

же віднестися з недовір'ям 
до того, щоб при боголужен– 
нях в німецькій кірхе, гіта­
рою можна замінити орган, 
а між тим, уживання гітари 
при богослуженнях існував, 
лрн чому відома і популяр­
на німецька пісня ..Тиха 
ніч" вперше виконана на гі­
тарі, а не на Органі, в Оберн– 
дорфській кірхе в Німеччи­
ні про що написано у ні­
мецькому часописі „На Ба­
тьківщині" з ч. 12-му 1839 р. 

Напередодні Свят-Вечора 
1818-го p., помічник пастора 
Иосиф Моор, передав в О– 
берндорф учителеві сусід­
нього села Арнсдорфа — 
Францові Груберові, який до 
того ще іі був органістом, 
скомпонований Моором різд­
вяний вірш —- відому не ті­
льки нам, але майже всім, 
пісню „Тиха ніч, свята ніч" 
і просив музиканта скомпо­
нувати до слів цієї пісні від­
повідну мелодію, для двох 
солістів, хору та гітари. 

Франц Грубер виконав до­
ручення Иосифа Моора і та­
ким чином у Свят - Вечір 18-
18-го р. у невеличкій кірхе, 
закинутої Зальцбурзької гі­
рської оселі пролунала впе­
рше ця настроєва пісня в 
супроводі гітари. 

Як подав той же часопис 
„На Батьківщині", вражен­
ня від такої сполуки голосів 
враз із гітарою викликало 

підвищення молитовне вра­
ження. 

Степан Сорогинський 

І УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК Y США 
НАЙКРАЩИЙ П О Д А Р У Н О К 

НА РІЗДВЯНІ СВЯТА ТА НА НОВИН РІК 

ЦЕ КНИЖКА 
Набувайте та замовляйте в крамницях та О^шоге– 

р^дньо в Академії В вилаюся, юкрома : 
9 Видання, щ о вийшло д о сторіччя народження Лесі Ук­

раїнки, капітальна праця іі геетри: ОЛЬГИ КОГАЧ– 
К Р И В Ш І ЮК. „ЛЕСЯ УКРАЇНКА. ХРОНОЛОГІЯ 
Ж И Т Т Я 1 Т В О Р Ч О ( Т И " . Книга мас 928 ітор. та 33 
ілюстрацій з родинного альбому Ілідорн Петрівни 
Когач-Борнгової. сестри ..'е/і Українки. Обкладинка 
II. П. Холодного. Ціна в оправ; 520.00. 

9 ГВАН ФРАНКО. ,ЛГОІЇГКП". Редакція І .татті Юрія 
Шевельова. ФроктжзЙС ft ІШЩЯЛІ! Олени Кульчн– 
цької. мистецьке оформленні! Якива Гніздові ького. 
Ціна в оправі 5І.0О. 

9 Д М И Т Р О ЧІІЖКВ( ЬКИП. „ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
Л І Т Е Р А Т У Р И " . Літературна редакція Ю. Шереха– 
Шевельова, ОбКЯаДИНХа Петра Холодного. Crop. 5L2. 
цДна 57.00. 

9 „ У К Р А Ї Н С Ь К А ІСТОРІОГРАФІЯ" Д М И Т Р А ДОРО­
Ш Е Н К А та .„УКРАЇНСЬКА ІСТОРІОГРАФІЯ З А РО­
К И 1917-19.56" ОЛЕКСАМ U'V ОІ.ІОГ, .ІІША. 456 СТО­
РІНОК, англійською мовою, ціна S8.00. Цінне і необхід­
не видання д л я всіх, ню студіюють Історію України. 

0 Та інші вндалшя Академії. 
Адреса 

The Ukrainian Academy of Arts and Sciences 
in the l . s . Inc. 

206 W e s t 100th Street New York, N.Y. 10025 

В И С Т А В К А К Л И Н А 
Т Р О Х Н М Е Н К А 
П Р О Д О В Ж Е Н А 

Д О 1-ГО Л Ю Т О Г О 

Філядельфія . - Виставка 
образ ів Клнма Трохименка . 
відомого мнетця - кольорис­
та, представника старшого 
покоління укра їнських майс– 
стрів п е н з л я , п р о д о в ж е н а у 
Філядельфі ї до 1-го л ю т о г о 
1973 року, при 902 Асбері 
Террас . Там ж е виставлено 
15 образ ів П. Х о л о д н о г о 
старшого , Пачовського, Ки– 
велюка, Сошенка, С. Геру– 
ляк , С. Лади , а т а к о ж Цука– 
реллі , Токе . Феті й ін. Д и ­
ректор Мистецької Студії 
, ,Френдс Н е й б о р г у д П л д " 
Франсіс МекКарті, у якого 
К л и м Трохнменко студ іював 
малярство в 1951-1968 pp., 
схарактеризував цього укра­
їнського мнетця, як . .най­
більш працьовитого й послі­
довного студента", який мав 
видатні успіхи в студіях і я– 
кий ,.не наслідував нікого й 
ніколи не відступав від свосІ 
власної форми". 

Вступайте в члени 
УНСоюзу! 

„КОВБАСНЮК АГЕНЦІЯ" 
Засновано 1020 р. Тол.: АІ, 4-8779; AL 4-8717 

НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 
28в Е. 10tfi Street New York, N.Y. 10009 

9 БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛГГАКН ДО BCDC 
ЧАСТИН СВІТУ; 

Є ВСЯКІ ГЛаГРАШИНТ СПРАВИ; 
Є ВСІ Р О Д И З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я ; 
m ПСЮЕРЕДНИЦТВО П Р О Д А Ж У РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
9 П А К У Н К И Д О ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ І А З П ; 
9 М І Ж Н А Р О Д Н І ПОШТОВІ П Е Р Е К А З И . 

Віра КОВБАСНЮК-ПІУМЕПКО Антін ГПУМЕИКО 
ВІДКРИТО: в ПОНЕДІЛОК - 9:30-7::00 веч. 

в КОЛШИИ Д Е Н Ь від 9:30-8:00 веч. 
В СУБОТУ - 9:30 - 12 год. дня 

V. М. FASHION FABRIC'S 
839 East 14th Street 
(Між 1-ою a 2-ою евенямн) 

N e w York. N.Y. 10003 
Тел. 477-4303 

НОРУЧАС НА РІЗДВЯНІ Д А Р У Н К И НА ВИСИЛКУ 
В УКРАЇНУ Г ДО П О Л Ь Щ І . І Д Л Я В Л А С Н И Х ПО­
ТРЕБ - Н А Й К Р А Щ І МАТЕРІАЛИ, ВОВНИ. ПОЛІ" 
ЄСТРН И І Н Ш Е . Н И З Ь К І ЦІНИ. 

СУСК ВІІДАВ ПЛАТІВКУ 
З УКРАЇНИ 

Торонто. — За повідом­
леннях Б. Хом'як із Торон– 
та, Союз Українських Сту­
дентів Канади випустив сво­
їм накладом мало відому в 
Україні під назвою ,,Кобза", 
яку в УССР ,,продавали 
тільки туристам". Гурток 
„Кобза" виконує українські 
пісні, в супроводі оркестри. 
Як зазначено в листівці СУ­
СК, члени гуртка „Кобза" 
,,не згоджувалися співати а– 
ні російські пісні, ані з полі­
тичним змістом. За це їм бу­
ло заборонено грати поза 
Києвом, а їхня пластинка 
продавалася тільки туристам 
напоказ". Тому СУСК випу­
стив цю платівку в переви­
данні в Канаді. Коштує 5 до– 
лярів з пересилкою. Прибу­
ток іде на потреби СУСК. За­
мовляти на адресу: 

SUSK, 67 Harbord St.. 
Toronto, Ont, Canada 

Різне 
Старший пенсіонер в Н ю 

Джерзі , пошукує. 
ГОСПОДИНЮ ДОМУ 

для догляду н а д ним і його 
З кім. помешканням. В наго­
роду — окреме 2 кімнатне по­
мешкання. Телефонувати в 
суботу і нед ілю 201 256-0704. 
або писати — 

Owner 
436 Rivervlew Dr. 
Totowa Boro, JJJ, 07512 

УКРАЇНСЬКА РІЗДВЯНА 
ПРОГРАМА НА ТЕЛЕВІЗІЇ 

В ДЕТРОЙТІ 
Детройт (Фр. Л,). — За­

ходами референтури зовніш­
ніх зв'язків Метрополіталь– 
ного Відділу УККА, в неді­
лю, 7 січня 1973 року о го­
дині 10 рано, на 2-му каналі 
телевізійної сітки СіБіВс, на 
програмі під назвою „Лет'сі" 
під керівництвом д-ра Люї– 
са Ґергарда — відбудеться 
українська Різдвяна програ­
ма, в якій візьмуть участь: 
інж. Василь Колодчин (ін­
терв'ю, пані Віра Андруш– 
ків (українські різдвяні зви– 

j чаї) і група дітей з українсь­
кими колядками в інстру– 

I ментальному супроводі під 
І керівництвом пані Анни То– 
I мяк. Українців метрополі– 
тального Детройту просить­
ся в поданий день і час ди­
витися на цю різдвяну про­
граму, а відтак висказати 
керівникам телевізійної ста– 

і ції хоч би коротку письмен– 
I ну подяку за зацікавлення 
українськими справами. Ке– 

! рівники стації належно це 
оцінять. Писати на адресу: 
Television Station WJBN-TV 
Chanel 2, 2Storer P, South-
field, Mich. 

Розшуки 

ixxxxxxxxxxxxx: 
НЕТРЕБІ 

ДОВГО 
ЧЕКАТИ 

З А Ж И И Т Е Ї Д Е СЬОГОДНІ 

З І Л Л Я 
і. MILLER'S P U K E H E R B 

COMPOUND i t в, 
s вже за кілька годин, а най­
дальше слідуючого дня почу­

єтесь ліпше. 
Ц е зілля ділаг. д у ж е скоро І 

є д у ж е помічне в слідуючих 
недугах: кваси жолудка, за– 
тгір, нестравність, гази, відби­
вання, запороти голова, біль у 
крижах і інші недомагання. 

Ціна, одної пачки 110.00, а 
якщо хочете ДЛЯ СВОЇХ 
приятелів, тоді 2 пачки 
тільки — 515.00. 

Якщо Вн пезадоволеві про­
тягом 24-48 годин, зверніть 
пачку, а гроші будуть Вам 
севчао повернень 

Пишіть зараз , д о л у ч у т ч в 
чек або моні ордер на адресу: 

THE MILLER CO., INC. 
Dpt, 41 

790 Broad Street, Newark. N J . 
txxxxxxxxxxxxxxxxxixxx 

Катерина дочка Івана Дмічи– 
.̂  шина, пошл-кл'с батька 
ШАНА ДБМЧИІІШН 

родженця с. Викоти, пов. Сам– 
бір. Хто знав би про нього, або 
він сам, нехай листовно зго­
лоситься на слідуючу адресу: 

Fedor Wasyichuk 
71 Headov Street 
WilltmantUN Conn. 06226 

WJHo вннаймгу 5) 
ДО ВННАИЛГУ 

3\Z2 КІМНАТНЕ 
ІІОМЕШК.иіІШ 

з терасою, модерне, приватний 
вхід, в дуже гарній околиці, 

Maspeth, N.Y. 63 вулиця. 
Тел. (212) 335-34Т2 

Праця 
F E M A L E 

господиня– 
КУХОВАРКА 

в зрілому. вшД, родина профе­
сіоналістів — 4 особи, слання 
на місці, знання акт. мови. 
Друга поміч, власна кімната і 
лазяячка, Н ю Иррк, мусить 
мати рекомендації, навіть як­
що дотепер не працювала в 
тій ділянці. Праця в ід 10 січ­

ня 1973 р. Голоситись: 
Box А 100, 350 5th Ave . 

Suite 915, New York City 10001 

COOK-HOUSEKEEPER 
Live-in. Own bedroom wi th 
television and private bath, 

Plainfield. N.J. 

Call (201) 561-3463 

Щ Real Estate g 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 

БУДИНОК, ВИЗНЕС, З Е М Л К 
звертайтеся д о 

укрАгаської ФЕРМИ 
GEMINI REAL ESTATE CO. 

98 - Second Avenue 
New York, N.Y. TeL: 477-640D 

Vailftburg: — Newark 

1 РОДИННИЙ Д Ш 
6 кімнат, о.іивне огрівання, бі­
ля укр. кат. церкви і школи. 

Пристутшгж ціна. 

DNISTER INC. 
Real Estate 

Newark, N.J. 
Tel.: (201) 374-6334 

Mdkitra 
Real Estate, Inc. 

27 West Morris St. 
BATH, N.Y. 14810 

(607) 776-2468 
8 room house wi th 4 bedrooms, 

basement barn, chicken coop, 
garage, stream, 10 acres. 
Large garden spot. J15.000. 

300 acre beef farm. Good build, 
ings. 545.0O0. Terms. 

IbVneo і ковбасні ate роби 
з а німецьким виробом для смакунів. 

Вироби у власній фабриці ковбас 
ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАЙЛІПША 

яку найліпше люблять господині і цілі родини. 
Зайдіть д о найближчої крамниці KARL EHMflBB 

KARL і;IIМИ н 
PORK STORES 

Головна крамниця: 
63-35 /ttsah Pond Road Ridgewood - Brooklyn, N.Y. 

Філії крамниць в Н ю Норку і поза містом. 

S 

R неділю, 31-го грудня 1972 р . 
Зустріч Нового Року 
НОВОРІЧНА ВЕЧЕРЯ тільки на замовлення. 

ЗАБАВИ в суботу і неділю 
при звуках Оркестри „СОЮЗІВКИ" 
під днр. В. ДОБУЩАКА, співає ОКСАНА БОРБИЧ 
ш 
У суботу, 6-го с ічня 1973 р о к у 
Свята Вечеря 
з ТРАДШЦПНПМИ 12-ма СТРАВАМИ 

Різне 
Украіське Виснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SEHVIUfc 
141 2nd Avenue, N e w York City 
TeL: (212) 475-7430 - 3 нагоди 

Р І З Д В А ХРНОТОВОГО 
бажас всім 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та ЩАСЛИВОГО 
НОВОГО РОКУ 

В днях 24, 25, Sl-го грудня 
Ш72 р , 1, 7, 8 і 14 січня 1973 

ЗАКРИТО. 
Уряд, год.: від понед. до суб. 
8:30 — 0:00 веч. В неділю від 

10 до 2 по пол. т – - - - - - - -
ХВОРІ, СЛАВІ. НЕРВОВІ 

" K A L E F L U n ) " 
Метода Д-ра Каленнчешса 

Екстракт життсдийшіх 
залоз тварин. 

Уживання нашого, екстракту 
поліпшує назагал в д у ж е ве­
ликій мірі у випадку загаль­
ного ослаблення, нервової д е ­
пресії, змучення, виснаження, 
забурень і старости. В жінок 
рівнож в переходовому віку. 
Опис українською мовою як 
уживати КАЛЕФЛЮЇД виси­
лаємо безплатно. Звертайтесь: 

Laboratoiree Kaiefluld. V.' 
CO, Bid Ex el mans, 
Paris (16) . France 

в Farms ft Country H o m ^ 

НАЙКРАЩІ 
ПОСІЛОСТІ 

ВСІХ 
РОДІВ 

КОРР of KERHONKSON, К Х 
(914) 626-7500 

БЛИЗЬКО СОЮЗІВКИ 
Дім — 3 спальїгі, 2 лазничкн, 
Гараж, гірський вид. низький 
податок, і/, м. д о села. Ціна 

525,000.' Умови сплати. 
КОРР of KERHONKSON, N.Y. 

DIAL 914-626-7500 

Вступайте в члени 
УНСоюзу! 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOLINNlN,lnc. 

Директор 
Похоронного Занрдеіпш`.. 

12S East 7th Street 
N E W YORK, N.Y. 10009 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНПК 

Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, і 

N E W YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­

ра. Модерна каплиця д о 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYR ft IYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 

801 Springfield Avenue 
1RVINGT0N, N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
ТА НІМЕЦЬКІ СПЕЦШЛЬНОСП 

SCHALLER fc WEBER 
Дім якостей - Різні м'ясні вироби, свіже м'ясиво 

до варення і печення, новбаски, шинки. 

9 ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 9 
In N E W YORK -

1654 2nd Ave. (85-86 Sts.) TR 9-3047 
In RIDGEWOOD -

56-54 Myrtle Avenue VA 1-7068 
In ASTORIA -

28-28 Stelnway Street A S 4-3210 
F R A N K L I N SQUARE, L.L -

M l Hempstead Tpk. 437-7677 

In FLASHING -
41-06 Wain Street Ш 5-2552 

In JACKSON HEIGHTS -
82-10 37th Avenue D E 5-1154 

In FIX)RAL PARK. L.J. -
259 - 17 Hinsido Avenue 343-6116 

In POUGHKEEPSIE, N.Y. -
450 Main Street (914) 454-9070 

In E A S T NORTHPORT, І Л . -
250-A Lark Field Rd. (516) 757-0801 

SIXKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 

8362 Boston Rd. ^ 
NEW YORK. N.Y. 10469 ' 

Tel.: 863-3475 
Директор ИОСИФ 

С Е И К О В С Ь К И И 
Завідус в.іпиггуваіпіям по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі 
міста. Похорони по sdui-

иальїіих цінах. 

і 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в степті N E W JERSEY. 

Ціни приступні д л я всіх. 
Обслуга чеспа ft найкраща: 
У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так і 

в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) y

K 

Jersey City, N.J. 07302 ; 
HEnderson 4-5131 


